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Mit hoz a jövő?
Ezt a kérdést, fel lehet tenni ke­

délyesen, a jövőbe látni akarás soha 
ki nem elégíthető kíváncsiságával, 
s ilyenkor egyszerű társalgási talál­
gatás, felszínes csevegés és időtöl­
tés azok számára, akiknek nincse­
nek nagyobb problémái, de amikor 
százezrek és milliók sóhajtják ezt, a 
kérdést, mint, valami megrázó S. 
O. S. jelzést, mint, amikor valami 
vészterhes jövő, kilátástalanság. bi­
zonytalanság veti előre árnyékát, 
akkor fel kell döbbenni azoknak is, 
akik sorsközösséget, éreznek Szók­
kal, ahonnan a kilátás közzcjiik dü­
börög. Bt Debrecenben a felszab­
dalt,'ország egyik ideiglenes határ­
vonalán, alig 20—30 kilométerről, 
hangzik át, a megszállott területi 
magyar testvérek aggodalmas só­
haja : Mii. hoz a jövő? Erdély és a 
Székelyföld magyarsága áll most 
ismét a megpróbáltatásokban meg 
edzett türelemmel várakozó állás­
ponton, amikor Romániában a kor­
mányzati politikával váratlan rend­
szerváltozás történt. Az oláh kép­
viselő választás után következett 
ez a politikai fordulat.,amely az el­
nyomott kisebbség számára tamil I 
eisőfzben eredményezett aránylag jó 
eredményt, hiszen 19 magyar ken- 
viselő nyert mandátumot, ami csak­
nem kétszerese az eddigi magyar 
kisebbségi képviselők számának. 
De ugyanakkor győzelmet, hozott, a 
szavazás a romániai jobboldali pár­
toknak és a régi liberális b-dold.i’i 
rezsim kénytelen volt, átadni a ha­
talmat. ...Maga az a tény, hogy Komania- 
hati a nacionalista pártok diadal­
maskodtak és vettek át a kormányt, 
a magyarság szempontjából nem j 
leüthet nagyobb veszedelmet anno1 
amit már eddig átélt a sovensegb-’n 
és kisebbség üldözésben a, legtúl­
zóbb nacionalistákat is túlszárnyalni 
akaró oláh liberális kormányok alatt 
Ellenkezőleg, ha valólmn komoly 
nemzeti gondolkozása pártok kezé­
ben marad a ma meg elc.g zűrza­
varos helyzet után Romániában a ha­
talom. inkább remélhet a magyarság 
nyílt, őszinte színvallást abban a te­
kintetben, hogy a kisebbségi jog'G 
eddigi rút kijátszása helyett a jövő­
ben végre emberi alapon és európai 
nemzethez illő módon fogják ke­
zelni a másfél milliónyi erdélyi, ma­
gyarság nemzeti és kisebbségi jo­
gait. , ;A magyar .közvéleménynek min­
denesetre most kell megmutatnia 
itt a csonka országban,, hogy át 
tudja érezni annak a kiáltványnak 
a jelentőségét, amelyet- gróf Beth­
len György az erdélyi országos ma­
gyar párt elnöke intézett a Románi­
ában élő magyar párthoz. Ebben a 
«•zóvsdbnn veti fel százezrek és mil-

A középeurópai helyzet is 
napirendre kerül 

a budapesti hármas 
külügyminiszteri találkozón 
A magyar főváros felkészült az olasz és oszt^^ 

külügyminiszterek fogadására - tokX
elnök az osztrák vendégekkel vasárnap érkezik 

Budapestre 
osztrák-német és az olasz-nemet ri- 
szon nyal, 
tok

Budapest, január 5. A jövő hét 
elején Budapesten összeülnek a ró­
mai jegyzőkönyvet aláíró államok 
külügyminiszterei es újból megtár­
gyalják az időszerű külpolitikai 
kérdéseket. Ezek a megbeszélések 
a három ország szempontjából igen 
nagy jelentőséggel bírnak, amit bi­
zonyít az is. hogy a nagyhatalmak 
tudósítói már bejelentették érkeze­
süket Budapestre és így napokon 
keresztül a nemzetközi érdeklődés 

kerül a magyar fő-középpontjába

Emlékezetes,Emlékezetes, hogy Magyarország.
Olaszország és Ausztria között 1934 

megegyezés jött lét- 
■ i a három 

elhatározta, hogy
március 17-én
re, amelynek értelmében
ország kormánya
időnként tanácskozásra ölnek ösz- 
sze és a három állam között lenn-

szerződé.s szellemében 
hozzák az európai 

együttműködés előmozdítását szol­
gáló politikájukat.

Két évvel később, 1936 március 
23-án a három ország Kómában 
újabb megállapodást kötött és a ki­
egészítő jegyzőkönyvek alapján ál­
lamcsoporttá alakult. kikkor hatá­
rozták cl, hogy a három ország kül­
ügyminisztere időnként összeül ta­
nácskozásra. A római jegyzőköny­
vet. aláíró államok 
terei először 1936 
12-én ültek össze 
gróf olasz külügyminiszter, Schu­
schnigg osztrák kancellár, Schmidt 
Gttidó osztrák külügyi államtitkár 
és Kánya Kálmán magyar külügy­
miniszter részt vételével.

A bécsi konferencia igen fontos 
határozatokat hozott, amellyel hete­
ken keresztül foglalkozott a kül­
földi sajtóorgánum. Foglalkoztak az

álló baráti

külügyminisz- 
november W - 
Pécsben Ciano

szembe lehet szállni

azt a szorongató érzést : ..Mjt 
közel jövő, sorsunk javulását,-úlyosabb
megpróbá Itat ásókat.'

emberfeletti erőpróba
tel, kitartással és hősi viselkecDs-

egyenjogúság ügyében és elhatá­
rozták, hogy a legközelebbi konfe­
renciát Budapesten tartják meg.eg v fitt m ük öd őst jelentet-

ki a magyar fegyverkezési

Január 10-én kezdődik a konferencia
A külügyminiszteri konferenciát 

január 10— 12-re hívták össze, ame­
lyen gróf Ciano külügyminiszter. 
Schuschnigg kancellár. Schund! 
Guidó külügyi államtitkár. Kanca 
Kálmán külügyminiszter vesz részt, 
de a tárgyalásokba időnként, bekap­
csolódik Darányi Kálmán minisz­
terei.lök is. A hivatalos program 
hétfőn kezdődik. A külföldi vende­
gek megkoszorúzzák a Hősök em­
lékművét, majd kihallgatáson jelen­
nek meg Horthy Miklós kormány­
zónál. A kihallgatás után a Kor­
mányzó látja vendégül villásreg­
gelin a vendégeket. A konferencia 
délután kezdődik többórás tanács­
kozással. Este Darányi Kálmán mi­
niszterelnök látja vendégül a vende­
geket. Kedden délelőtt Ciano kül­
ügyminiszter megtekinti az olasz 
intézményeket, délben pedig ismét 
tanácskozásra ülnek össze. Este 
Kánya Kálmán külügyminiszter 
vendégeli meg olasz és osztrák kol­
légáit. Szerdán délelőtt Visegrádon 
vadászat lesz, délután folytatják a 
megbeszéléseket, este pedig az Ope­
raház díszelőadását tekintik meg a 
vendégek.

A konferencián megtárgyaljak 
mindazokat az aktuális politikai es 
gazdasági kérdéseket, amelyek a 
három országot legközelebbről érin­
tik és erről valószínűleg hivatalos 
közleményt adnak ki. A jugoszlá- 

I viai és romániai eseményekkel szin- 
I lén behatóan foglalkozik a konfe-

rencia.

Bécs, január 5. A félhivatalos 
Neuigeitsweltblatt ..Bevált barátság 
cím alatt vezető helyen foglalkozik 
a küszöbön álló budapesti hármas 
találkozóval. A lap rámutat arra, 
hogy a római jegyzőkönyveket alá­
írt három baráti állam időnkénti 
tanácskozásaira mindenkor annyi 
anyag gyűl össze, hogy ezek az ér­
tekezletek már-már alig tekinthetők 
egyszerű tanácskozásoknak, hanem 
inkább igazi jelentős politikai ta­
lálkozóknak kell azokat tekinteni.

Noha a budapesti tanácskozások 
előterében — mondja a vezércikk 
gazdasági kérdések állanak, ame­
lyek'azóta, hogy Olaszország a két 
másik államnak engedélyezett előny­
rendszert módosítani és megújítani 
kényszerült, önmagoktól merülnek 
fel a napirenden, mégis sok poli­
tikai probléma is szerepel. Az utób­
biak. főleg a középeurópai helyzet­
tel, de az általános európai helyzet­
tel s nem utolsó sorban a keletaf- 
rikai olasz birodalom jogszerinti el­
ismerésével is összefüggenek.

A lap hozzáfűzi, hogy Darányi 
Kálmán miniszterelnök, aki ezidő- 
szerint Hóman kultuszminiszterrel 
a Bées melletti Badenben tartózko­
dik, éppen úgy, mint az értekezlet 
osztrák résztvevői, vasárnap utaz­
nak Budapestre. Egyébként közli a 
lap, hogy a két kormányfőnek elő­
zőleg még alkalma lesz az eszme­
cserére.

Odaát. Erdélyben lám már őss:-..’ 
kovácsolódott a magyarság egység 
ezt a dacos magyar frontot nem tör 
heti át semmiféle vad gyüllölet e 
hatalmi túlkapás. De vájjon 
felemelő hit él a ugyanilyen lán­
goló lelkesedéssel itthon Is és r - 
engedjük e magunkat, félrevez 
Ismét idegen belső ármány kodÓK 
ideges rémiátásaitól. Mert azzal tisz­
tában kell lenni a keresztyén ma-' 
"•varsádnak, how nem világnézeti

ez a
irmi

kérdéstől, függ az elszakított -ma­
gyarság millióinak sorsa, különö­
sen nem a nacionalizmus jelenti az 
elsöprő veszedelmet, ránk, akár­
melyik országban is tör utat maga- 

;__ .. ' ’ 1 inkább az a
settenkedő alamuszi földalatti mun­
ka. amely olyan jól megfér a libe­
rális rendszerekben, ahol az erőtlen

.-•ykből és az elnyomott magyarság­
kálvária járásából.

Hogy mit hoz a jövő Erdély ma- 
gyarságára, azt ma még senki sein 
láthatja előre és amikor a csonka

sok kai

amely olyan jól
a gyengébbet lelkiismeretfurdales 
nélkül martalékul engedi a hatal­
masságoknak. amiről Trianon ó a 
bőséges alkalmunk volt meggyő­
ződni, a szomorú kisebbségüldöz<‘-

zással tekint a romániai fejlemé­
nyek félik egyedül megnyugtató 
számunkra az. a ludat, hogy Erdély 
magyarsága példátmutató össze- 
forrottságban néz szembe azzal az új 
helyzettel, amit a Goga-kormány 
ni alomra jutása teremtett.
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táviratok
japán kiküldöttei 

AZ OLIMPIAI BIZOTTSÁG 
ÉRTEKEZLETEN

Tokió, Január 5. A japán olimpiai blzÄ minden ellentét«> híresz­
teléssel szemben megállapítja, hogy 
Japán elküldi képviselőit a nemzet- 
közi olimpiai ’^-tettság kairói érte­
kezletére, A japan küldöttség Kö­
zölni fogja a bizottság tagjaival az 1940. főben 
Japánban tartandó teli olimpiai ja- 
jékok részletes tervezetet.

PETRO VICS ELEK KAPTA
\ GREGVS JUTALMAT

Budapest, január 5. A Kis!alud.v 
Társaság szerdán délután ú'ést tar­
lóit. amelven Schöpflin Aladár o - 
vasta fel ’jelentését, a Gregus-juta- 
lomimd kapcsolatban. Vé"ü’ A" 
vásottá, hogy a Gregus éremmel a 
Kisfaludy Társaság Petrovics Ele­
ket tüntesse ki. Ezután a ^rsas^ 
egyhangúlag hozzájárult ahttoz 
botrv az 1937. évi Gregus-jiitalmat 
mrovícs Elek kapja, /jrtülesen 
Kékv Lajos titkár bemutatta. a tag­
ajánlásokat. Gróf Bethlen, Waant 
Kállav Miklóst, Maray Sándort es 
Szekfű Gyulát ajánlottak rendes 
tagnak.

FELROBBANT
egy fütökazán

Tolotis. január 5. Havas: Ear- 
denen községben szerdán dehitan 
ismeretlen okoból felrobbant, egy 
fűfőkazán, 2 munkás mégha t, o 
megsebesült. Az anyagikár jelenté­
keny.

már 7 áldozata van 
A SNEEBERGI 

rzfréncsetlenseg NEK
Bécs, január 5. Szerdán délelőtt 

? újabb holttestet találtak meg a 
^neéhergi hógörgeteg szerencsét- 
ie.nség áldozatai közül. Mindketten 
bécsiek. Ezzel a halálos áldozatok 
száma 7-re emelkedett s még egy 
hegymászó sorsáról nem tudnak.

K POLGÁRSÁGNAK ET> KELL 
HAGYNI MADRIDOT

Paris január 5. Mint Madridból 
jelent,ik'. a köztársaság! kormány el­
rendelte. hogy a madridi polgaii 
lakosságnak legkésőbb egy hónapon 
belül el kell hagyni a fővárost. — 
26 nan múlva Madrid varos tanácsa 
megvonja az élelmiszerjegyeket 
mindazoktól, akik ennek a rendel­
kezésnek nem tesznek eleijei.

Saragosa. január 5. Az újabb ha­
vazás következtében a terueli arc­
vonaton csak helyi csatározások 
folvnak. Villastar közelében a nem­
zeti csapatok több köztársaság! lö- 
iteszárkot elfoglaltak. A 
munkáin mindkét részről igen he­
ve« volt. Térnél polgári lakosságá­
nak egyrészét el kellett távolltam. 
és haragosába irányították őket

\ hZOVJET-T.OVASSÁG 
főparancsnoka 

MFGGYTLKOLTA FELESEGET
janiter 5. A Journal ricni ludó 

izerint Moszkvábnn makacMil 
hír. hoRv Budjonnlj vörös mnr- 

líovnsiáR főparancsnoka 
feleségét Ez már állító 

hit vpsgvilknAsárrfii Bndjnn- 
ek szerint móg tábornok

Hitler kancellár 
tavasszal megy Rómába

Ninon ellentét Olaszország én Anglia között

Róma, január 5. Olasz hivatalos 
körökben a leghatározottabban kije­
lentik. hogy Hitler római látogatá­
sának időpontját, még nem állapí­
tották meg véglegesen. Így tehát 
mindazok az időpontok, amelyek 
utazásáról, a külföldi sajtóban meg­
jelentek. nem egyebek merő találga­
tásoknál. Bizonyos azonban, hogy 
Hitler útjára ez év tavaszán, vagyis 
április, május, vagy június hónap­
jában kerül sor, és az sem ketaeges, 
íiogv Olaszország a lehető leg- 
nagi óbb ünnepélyességgel fogadja 
a baráti nép vezérét, A fogadás 
előkészületei már meg is kezdodtiK.

Róma, január 5. Ciano gróf kfitt 
flgyminiszter és lord Perth római

angol nagykövet tegnapi megbeszé­
lésével kapcsolatban jól értesült 
olasz körökben kijelentik, szó sincs 
arról, hogy az olasz nagykövet eb­
alkalommal tiltakozást jelentett he 
a közel keleti olasz propaganda 
miatt. Szóbakerült ugyan az arab 
nyelvű rádióközvetítesek kérdésé, 
de nem ez volt a megbeszélés egyet­
len tárgva, hanem szívélyes módón 
áttekintették az Olaszországot és 
Angliát közösen érdeklő kérdéseket. 
Mindamellett korai volna azt mon­
dani, hogy a tegnapi megbeszélés 
a Chamberlain—Mussolini levélvál­
tás alkalmával bejelentett angol­
olasz tárgyalások kiindulópori int 
jelentené.

— Aki friss és egészséges akar 
lenni és el akarja kerülni, hogy 
kemény legyen a széke, folytan 
fájjon a feje és bőre tele legyen 
mindenféle pattanással az igyék 
hetenként egyszer-kétazerreggeli - 
zés előtt egy pohár 
„Ferenc József“ keserüvtwt. Köz­
kórházakban végzett orvosi meg- 
flgvelések szerint a Ferenc József 
víz gyorsan és biztosan és igen eny­
hén hat s ezért kiváltképp a gyo­
mor-, bél-, vese-, máj és epehólyag­
betegek használják szívesen. Kér­
dezze. meg orvosat,

silója 
járja '•

meggyilkolta a 
I«í! má«odik

korában

Az oláh trónörökös hajója tomboló viharba 
került a Fekete tengeren

és kénytelen volt visszafordulni a konstansai kikötőbe

bizottság tagjai a b^gymüdszter 
és az igazságügyminiszter leszne . 
A bizottság feladata lesz, hogy az 
ügvet a legrövidebb idő alatt meg­
vizsgálja s a fennálló törvények ke­
retében gyakorlati megoldást talai-
1 A minisztertanács alkalmas intéz­
kedéseket határozott el a parasz - 
ság tömegfogyasztására , szolgám 
termékek árának csökentése dolgá­
ban. Elhatározták tova’ ha, hogy a 

nemzeti történél- 
iskolában román 

tanárok tanít-

Szófia, január 5. Eddig meg nem 
erősített várnai jelentés szerint a 
Principesa Maria“ nevű oláh toi- 

pedóhajó, amelyen Mihály oah 
trónörökös utazik Athénbe, ma dél­
után 3 órakor Burgas bolgár kikö­
tőtől nem messze a Fekete-tengeren 
tomboló súlyos vihar következtében 
veszélyes helyzetbe került. A hadi­
hajó rádió útján közölte, hogy be­
fut a várnai kikötőbe, és már arra 
fdó vette útját. Azóta nincs mr a 
hajóról, amelynek a kora esti orak- 
ban mar meg i............
nie.

A 
két

hajói
felé vette, útját. Azóta nincs bír^a 

kellett volna érkéz­

bolgár parti rádióállomások 
órája hasztalan fáradoznak

azon, hogy szikratávíró összeköt­
tetésbe lépjenek az oláh hadihajó­
val. Várnai jelentés szerint két hol­
land s egy olasz gőzhajó sem érke­
zett be a kikötőbe, ahol ezek mai­
délben esedékesek lettek volna.

Paris, január 5. A késő éjszakai 
órákban Bukarestből érkező értesü­
lés szerint a „Principesa Maria 
nevű oláh torpedóhajó délután to- 
Ivamán a Fekete-tengeren tombo ó 
viharba ' került, kormányszerkezete 
megsérült és így nem folytathatta 
útján Görögország felé, hanem yisz- 
szafordult a konstanzai kikötőbe, 
ahova előreláthatólag a najna i 

i órákban megérkezik.

Vasa1ó9*énc9á*tól meghal« 
egy idő»

Szerdán este tragikus végű sze- 
renesétlenség történt a Kút-ntca 117 
számú házban. Özvegy Lengyel Jo- 
zsefné 62 éves asszony az esteli 
órákban vasaláshoz kezdett. A va­
salószén azonban olyan sok gazt 
fejlesztett, hogy az idős asszony 
hirtelen rosszul lett es eszméletle­
nül esett össze,

A házbeliek először csak muhi 
roszullétre gond ol lak, d e a m i kor 
bittek hosrv Lengvel Jozsefné nem nyeri vh^za eszméletét, a mentőkért

ass%on$
telelfonáltak. A mentők a helyszí- 
nen m esterséges 1<‘ k?■ éssp I ak ai a 
életrek elten! a szerencsétlen asz- 
szonvt, de az oly súlyos gazmé.rge- 
Zést szenvedett, hogy meghalt, anel- 
kül, hogy eszméletét egy pillanatra 
is visszanyerte volna. ,

A tragikus halálesetről értesítet­
ték a rendőrséget, is. ahol megindí­
tották a nyomozást, hogy a szeren­
csétlen asszony haláláért terhel-e 
valakit felelőség.

román nyelvet, s 
met valamennyi 
népi származást!
1 ia t v i k •

Paris, január 5. A Temps buka­
resti tudósítója beszélgetést folyta­
tott Micescu külügyminiszterrel. A 
külügyminiszter hangoztatta, hogy 
a román nemzeti keresztény mozga­
lomnak nincs köze sem a nemet faj­
védő. sem az olasz fasiszta tanokhoz. 

A miniszter célzást tett arra, 
hogy Romániát, pénzügyi helyzete 
óvatos politikára kényszeríti.

— Fenn akarjuk tartani minden• t s senkivel 
m táplálunk ellenséges 
_  fejezte be nyilatko-

Az angol kor­
bukaresti angol 

legbarátságosabb 
i román kur­

ír Anglia mindig érdek- 
az 1919 december 
aláírt kisebbségi 

-i szerződés al- 
Angol politikai körök- 

hogy az 
román kormány, vala- 

társult ha-

Az angol és iraticia kormányok a kisebbségi 
szerzőíésbelartís-rahivla iel azoláh kormányt 

Az oláh minisztertanács antlszem^te ^tetezkedesei - Esik

ismerik. Bu<!

M Fehérnemű •
E Harisnya
I* Pongyola 9
Q Kardos Lászlónál

Bukarest, január 5. Az oláh kor­
mány tagjai ma este »útnisztertanH- 
csot tartottak, hogy elhatározzak < . 
első Intézkedéseket a kormány pro- 
grant,iának alkalmazására, 
nisztertanács befejezése 
adott, közlemény szerint 
got ruháztak fel azzal a feladattal, 
hogy a fennálló törvények kerete­
ben hajtsák végre a falusi zsidó 
korcsinárosok kiküszöbölését, meri 
a falusi lakosság egészsége szem­
pontjából veszélyeseknek »ek’ntne- 
tők. A minisztertanács foglalkozott 
továbbá a háború alatt és után az 
idegenek részéről csalárd módón 
szerzett állampolgárságok f^ü’yzs' 
gátasának kérdésével, tekintetbe 
véve azt, hogy az illetőknek sem- 1

A mi­
után ki­
ló zott sá-

miféle törvényes jogcímük sincs az 
ország területén való maradásra. A

•M

baráti kapcsolatunkat 
szemben nem 1 
érzelmeket, • 
zatát,

London. január 5. 
mány felkérte, a 
követet, hogy a 
módon emlékeztesse a 
mányi, bogy /- 
lődéssel figyeli 
9-én Parisban 
szerződést, valamint a 
kalmazását. .— 
ben emlékeztetnek, arra, 
1919-ben a i....— -
mint a szövetséges és , 
tataiak által aláirt kisebbségi szer­
ződés biztosítja a faji, vallási es 
nyelvi kisebbségek politikai jogait, 
vallási szabadságát, valamint olyan 
iskolák létesítését, ahol a tanítás az 
illető kisebbség nyelvén folyik, to­
vábbá a kisebbség nyelvének hasz- 
nálatát a törvényszéken, valamint a 
hatóságokkal való érintkezésben. .

Afosz/ri’o. január ő. A Moszkvai 
Hiság. a külügyi népbiztosaiig hi­
vatalos lapja a következőket írja az 
új román kormánnyal kapcsolatban-.

Az új román kormány főleg Pa­
risnak és Prágának okoztak gondo­
kat. mert Románia új trányválasz- 
tásával Franciaország és a kisan- 
fant politikájának egyaránt egyik 
legbiztosabb alapja rendült meg. A 
szovjet unió — írja a lap — nem 
nézheti közömbösen egy vele szom­
szédos állam eseményeit, annál ke­
vésbé, mert Bosszarábiával kapcso­
latban még alapvető kérdéseket kell 
rendezni a szovjet unió és Romania 

1 között.

faji, vallási és

V új esztendő kimagasló eseménye: ZILAHY LAJOS yUrltany“ 
című nagysikerű vfgjátékának filmváltozata, a híres író el.

magvar filmvígjátéka :

EGY LÁNY ELINDUL
S7GRFNYI EV \ PÁGER. MEZEY MÁRTA. ( SORTOS. GŐZÖN. SahSÍÍ VÍZVÁRT MARISKA, l.ERKY L. MALT GEB»

Bemutató ma 3. 5. 7, 9 órakor. ViftSZintláZ
Pénteki előadások ; 5. 7. » órakor: v
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hideg.

JI járhatatlan utak

HANS HABE:

Hárman a határon át,

Megrázó szózat az erdélyi magyarsághoz

HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ

Korunk történetének 
egy darabja.

(Marchand d’ Amour)
Fősz.: JEAN GALLAND, FRANCIS ROSAY és ROSINE DEREAN.
FOX világhiradó! ^X világhiradó!

nem is virágkeres-

hogy tö-

Ma 3, 5, 7, 9 órakor elöSZÖr, holnap 5, 7, 9 órakor 
Csak felnőtteknek

a francia filmgyártás uj nagyszerű 
alkotása, Páris idei legnagyobb sikere

Egyre fokozódik Debrecenben 
és környékén a dermesztő hideg 

Megfagyott nyúlok és őzek a vadászterületeken - Egyelőre nincs 
kilátás a hideg enyhülésére

Szerdára virradó éjszaka meg­
kezdődött Debrecenben a hideg kiil- 
minációja. Az éjszakai órákban hu­
szonhat fokos hideget mutatott a 
hőmérő, reggel hat órakor pedig 
meghaladta a huszonnyolc fokot is. 
Januárban ilyen hideg csak 1929- 
hen volt, amikor minden elfagyott, 
kifagyott a letakart szőlőtőke, az 
elföldelt virágtövek, sőt a két-három 
éves élőfák is meghaltak a borzal­
mas hidegben. A szibériai időjárás 
— mint ismeretes — májusig tar­
tott és egész Tiszántúlon olyan ká­
lókat okozott, amelyek évekig nyo­
morba döntötték az embereket. Ügy 
kezdődik most is, de remélhető, 
hogy nem fog úgy végződni.

Megfagyó« állatok 
(ömec/e at utcákon
Szerdán már a kora esti órákban 

beköszöntött a szörnyű hideg- Kül­
földi újságokban és külföldi meteo­
rológusok szerint enyhe tél lesz az 
idén. A jelen helyzetnél jobban még 
soha nein cáfolt rá ezekre a jóslá­
sokra az időjárás. Debrecen hatá­
rában már nem is veszik tragiku­
san, ha megfagy valaki, ha a nagy 
hidegben elhullanak az állatok. Lo­
vak, szarvasmarhák, kutyák, macs­
kák egész tömege hever a fagyott, 
havas úton. A nyulak bejárnak a 
városba, ahol melegebbet éreznek és 
megfagynak a városi utakon.

alatt megteszik az útat egyik tanyá­
tól a másikig, most három óra is 
kevés ehhez. Az egyik gazdálkodó, 
aki lóháton ment hazafelé és köz­
ben a lova elcsúszott s kitörte a lá­
bát, kénytelen volt agyonlőni a sze­
rencsétlen állatot. Gyalog folytatta 
az útját hazafelé és mire hazaért, 
őmaga is csaknem halálra fagyott. 
Bagamér mellett, a Nyulatag nevű 
szőlőben halálra fagyott egy öreg 
csősz. Mikor rátaláltak a holttes­
tére, már csonttá volt fagyva.

Mi non a külföldön
Érdekes, hogy ugyanakkor, ami­

kor Magyarországon, főleg a Ti­
szántúlon ilyen szibériai hideg 
uralkodik, a Meteorológiai Intézet 
külföldi jelentései szerint más or­
szágokban vagy pluszt, vagy tűr­
hető hideget mutat a hőmérő. \ 
legújabb jelentések szerint London­
ban szerdán reggel 4-2 fokot mér­
tek ! Parisban —5. Rómában —5- 
Olaszország belsejében átlag —10 
fok volt a hideg. Magyarországon a

Cipő helye« jégvirág
A város belső területén szintén 

nagyon érezhető a szigorú téli hi­
deg hatása. Az üzletek kirakatai 
reggeltől estig fagyrózsákkal ékes­
kednek. Aki meg akarná nézni a 
cipőkereskedő kirakatát, az üvegen 
keresztül nem lát egyebet, csak jég­
rózsát. Pedig 
kedés !...

A tisztviselőnek, aki kötelességét 
teljesíti, amikor hivatalába megy, 
csaknem lefagy az orra. Bent az 
irodában kibírhatatlan a hideg. Ki 
van adva az előre megállapított 
tüzelőanyag mennyiség, amelynél 
többet nem lehet eltüzelni. Ez a 
mennyiség ma is annyi, amennyi a 
nyolcfokos hideg idejében volt. És 
mit szóljon a magántisztviselő, aki 
túlórát dolgozik és éjfél után megy 
haza, mert különben vége az ál­
lásának ? ! Megy éjfél után, nyeli a 
hideget, csúszik a síkos úton, vágja 
a szél, de haza kell mennie, mert 
máskülönben megfagy a nyílt ut­
cán ...
Egy háíasió tragédiája

Debrecenben szibériai hideg ural­
kodik. Az egész Európában nincs 
olyan alacsonyan a barométer, 
mint éppen Magyarországon, spe­
ciálisan a Tiszántúlon. Lovas sze­
kérrel rendes időbon húsz pere

hideg-rekordot még nem értük el, 
mert 1929 februárjában mérték Bu­
dapesten a legnagyobb hideget. A 
talajmenti hőmérséklet ekkor a ma­
gyar fővárosban —23 fok volt a teg­
napi —20 fokkal szemben. Az Al­
földön azonban,: mint fentebb is em­
lítettük. sokkal nagyobb 
mint a fővárosban.

Hozzájárul még az erős fagyhoz 
a helyenként előforduló havazás és 
hófúvás. Ezek miatt egyes helyeken 
az utak is teljesen járhatatlanokká 
váltak.

Hólánc vitele mindenüvé, a he­
gyekbe pedig hólapát is szükséges.

ország nyugati felében, különösen 
pedig a hegyeken a nagy hideg 
kissé mérséklődni fog, az ország 
keleti felében azonban változatlanul 
tovább tart. Kisebb havazások több 
helyen lesznek, főleg nyugaton es 
északon.

Rémhírek az oláhországi 
zsidók meneküléséről

törvénveket. de megtörtént meg az 
is, hogy a választás eredményének 
meghamisítása végett hűséges ma­
gyarjaink közül sokakat megfenye­
gettek, súlyos sérüléseket okoztak 
nekik, sőt ' még emberélet is esett 
áldozatul.

Vajha a magyarság túlnyomó 
többségének példája, hősi viselke­
dése megszégyenítené a legsúlyo­
sabb bűnök elkövetőit és arra indí­
taná őket, hogy tudatára ébredje­
nek árulásuknak s törekedjenek jó­
vátenni cselekedetüket és azután fo­
kozottabban igyekezzenek megérde­
melni a testvéri megbocsátást. A 
szörnyű megpróbáltatások nem ok­
nélküliek.

A történelem megtanít arra, hogy 
nagy eszméket nem lehet áldozatok 
nélkül szolgálni és győzelemre 
vinni. Nem tudhatjuk, mit hoz 
a közeljövő: sorsunk javulását-e, 
vagy pedig még az eddiginél is sú­
lyosabb megpróbáltatásokat.

Azt sem tudhatjuk, vájjon a ma­
gyarság megválasztott törvényhozói­
nak lesz-e alkalmuk arra, hogy kö­
telességüket teljesítsék, azonban 
bármi is történjék, nem hiábavaló 
az eredmény, amire büszkén hivat­
kozhatunk most és ezután is.

ígérem, hogy mi, a megválasz­
tottak még fokozottabb áldozathoza­
tallal küzdünk és igyekszünk viszo­
nozni az irányunkban megnyilvá­
nult egyöntetű bizalmat és támoga­
tást. Él nem csüggedve, sőt meg­
erősödve és küzdelmünk sikerébe, 
vetett megingathatatlan bizalom ér­
zésével a legnagyobb elismeréssel, 
köszönettel és hálával eltelve kö­
szöntőm az újév kezdetén nemzethű 
magyar testvéreimet.

Az utóbbi napokban olyan hírek 
terjedtek el. hogy az oláh megszál­
lott területről tömegesen szöknek at 
a zsidók. Többen tudni véltek arról, 
hogv Biharkeresztes határállomás­
nál ötös-hatos csoportokban szök­
tek át a határon, akik a Goga-kor- 
iránytól féltek. A híresztelések sze­
rint' ezeket a zsidókat a debreceni 
rendőrségre vitték és megindították 
ellenük az eljárást.

A debreceni rendőrségen érdek­
lődtünk az ügy állása felől és azt a 
határozott választ kaptuk, hogy sem 
Biharkeresztesnél, sem más határ­
állomáson nem szöktek át zsidók 
Magyarországra és erre nem is ke­
rül sor. Abban az esetben, ha mégis 
sikerülne a zsidóknak tömegeseb­
ben átjutni a határon, a magyar ha­
tóságok azonnal megteszik a szük­
séges intézkedéseket.

Erdély magyarsága 
tömör egységben, elszántan áll 
a Magyar Párt mögött

Kolozsvár, január 5. Gróf Bethlen 
György, az. Országos Magyar Párt 
elnöke* a következő megrázó szóza­
tot intézte a Romániában élő ma­
gyarsághoz :

_  A törvényhozási választások 
lezajlottak és elérkezett az ideje, 
hogy azok eredményeit mi is szám­
ba vegyük. A magyarság büszke 
lehet rá, hogy ezt az újabb erőpró­
bát kiállotta. A magyarsíig maga­
tartásával fényesen megcáfolta azt 
az állítást, hogy nem ismeri fel az 
idők súlyát, hogy nem eléggé fe-

gyelmezett és hogy nem tart össze 
népképviseleti szervével, a Magyar 
Párttal. Bebizonyította, hogy tö­
mör egységben és elszántan áll a 
Magyar Párt mögött és még a leg­
súlyosabb áldozatoktól sem riad 
vissza ; küzd sorsának javulásáért 
s azért, hogy ősi nemzetiségét meg­
tartva mindenkivel testvéri békében 
és mint egyenjogú polgár élhessen 
az országban. A választási küzde­
lem nehéz volt és e siker még fé­
nyesebb lett volna, ha számos me­
gyében nem sértették volna meg a

P 3’60
I Kapható kiadóhivatalunkban.

Csillagászati számok 
az Egyesült Államok 
költségvetésében

London, január 5. Mint Washington­
ból jelentik, Roosewelt elnök a törvény­
hozáshoz intézett üzenetében közli, hogy 
az 1939. pénzügyi év összes kiadásai 
6869 millió dollárra (559 millióval keve­
sebb, mint 1938-ban), az összes jövedel­
meket pedig 5919 millió dollárra (401 
millióval kevesebb, mint 1938-ban) irá­
nyozták elő. Tehát az 1939. pénzügyi év 
950 millió dollár hiánnyal fog zárulni. 
Az államadósság 1939 június 30-án 
fogja érni a 38.528 millió dollárt. 
1938. pénzügyi év összkiadásait nz eh 
üzenetében 7 milliárd 014 millió 858 
dollárra beesüli. Az adósság csökkente 
sere fordítanak 206 millió 215 ezer 70<l 
dollárt. Ezzel együtt az 1938 pénzügyi 
év valószínűleg 1 milliárd 88 millió 
129.600 dollár hiánnyal fos:

Csütörtökön: fél 3, fél 5, fél 7, fél 9 órakor e I 6 s x ö r
Eddie Cantor t ,
utólérhetetlen humorú, pazar kiállítású látványos bohózata:

MODERN ALI BABA
a régi és az uj világ kacagtató karikatúrája.

Többi szereplők : June I -in«. Virginia Field, Louise Hovick sib.
FOX VILÁGHIRADÓ!

A film pénteki előadásai : délutiín fél 5, fél 7 és fél 9 lírakor !
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Megbízható vezetők.

helybeli és vidéki 
utakra minden időben

Megírtuk, hogy a 
betörök jártak a

Szembesítettek 
betörőt és 
Ferencnek,

telmi szerző és neki 
rcpe, hogy az utcán

a két rovott múltéi
Juhász szemébe mondta Kiss 

hogy ö nyitotta fel • kasz- 
Kiss Ferenc ennek dacára is tagad.

az új javaslat alapján - Kivételek 
ától — A kizáró okok

nem tudta, hop' 
honnan szerezte a pénzt. Azt 

hogy a nagynénje

; robbanást pokolgép 
egy ismeretlen utas 

elhelyezett ' poggyászban re.i- 
< robbanás következtében tűz

múlt esztendő végén 
Testnevelési Főiskola 
alatt lévő, épületében.

' A betörök a magasföldszinten tevő 
igazgatói irodába hatoltak be, ott ba­
rom helyen megtűrték a penztarsze •- 
renvt és az abban lévő 16.o00 penbo. 
magukkal vitték. A helyszínre kiszáll, 
detektívek több ujjlenyomatot ialaJtah
a ivinj Hun i.......... -
filált uijlrnyomxtok alapján mega ip1 
tollák az egyik tettes kitttét is. Juha«/. 
István 24 éves kőninvessegéd, tobbszn 
rősen büntetett betörő ujjlenyomatai is­
merték fel a Testnevelési Főiskolában 
I ;,frahagvolt „névjegyen".

A detektívek kutatni kezdtek Júlia z 
titán, de a fővárosban nem találták meg. 
Körözőlevelet bocsátottak ki ellene > ' 
azt megküldték az összes vidéki hatosa

azonban a 
lak egy fillért sem Kiss 
„karja megmondani, hogy 
pénzt, össze vissza hazudik 
Juhászra akar fogni. Úgy 
dolgot, mintha Juhász lett

lett volna az a sz<’ 
vigyázott a betörés

egy leány-

Kézrekerültek a Testnevelési 
Főiskola kasszafurói

Az egyik betörő becsapta a társát
goknak. Pár nappal ezelőtt a kápolnás- 
nyéki csendörőrs értesítette a budapesti 
főkapitányságot, hogy ott _
ismerősénél elfogták a körözött betorol. 
Felhozták Budapestre és itt a főkapi­
tányságon valiatóra fogták. Juhasz aki­
nél megmotozásakor 4700 pengőt tájai­
tok. bevallotta a kasszafűrást. kimondta, 
hogy Kiss Ferenc rovottmultu gyárimun' 
kassal együtt követte el a nagy be­
törést. Ö az utcán vigyázott, 
Pgvik Utcai ablakot benyomta 
keresztül jutott be az irodába.

Mint utólag kiderült. Kiss

§farazs 
Piac-utca 60. 
Telefon: éjjel, nappal 
12-45

Városban óránként 3 pengő 
Legmodernebb csukott kocsik.
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A választójogi törvény 
javaslat kiegészítése

Kik választók és kik választhatók 
a hatévi helybenlakás

S

Annakidején már ismertettük a 
titkos választójogról szóló törvény­
javaslatot hiteles formaban. A ja­
vaslat december 30.-án került a kep- 
viselőház történelmi ülésén az or- 
szággvülés elé. A belpolitikai er- 
ileklődés középpontjában azóta , is 
,.y a javaslat áll és a legtöbb szó a 
választói jogosultságról, valamint. .1 
választhatóságról esik.

Az aktív és passzív választójog 
iigve foglalkoztatja elsősorban 
a politikai pártokat és a köz­

véleményt.
Ezekben a kérdésekben azonban 

még meglehetős homályosság van. 
A hatalmas, ötvenhet nyomtatott ol­
dalt kitevő törvényjavaslatot a napi­
lapok természetesen csak kivonato­
san ismertethették s így

a közvélemény széles rétégéi 
nincsenek tisztában azzal, hogy 
az új törvényjavaslat értelmé­
ben kiket illet az aktív és pasz- 

szív választói jog ?
X KORHATÁR ÉS A VÁLASZTÓ­

JOG
Most módunkban van ezeket az 

adatokat részletesen és teljes pon­
tossággal ismertetni. , .

A választói jogosultságról a tör­
vényjavaslat második része intéz­
kedik a 20—28-ik szakaszokban. A 
jogosultság alapfeltétele férfiaknai 
a 26 éves korhatár, hat évi helyben- 
lakás és az, hogy tíz év óta magyar 
állampolgár legyen. . . 1

Értelmi cenzusként a törvenyja- I 
vaslat az elemi iskola hatodik ősz- I 
tálvának elvégzését állapítja meg, | 
ile ezen f.úlmenöleg is választójogot ■ 
bitosít azoknak, akik hat elemi is- I 
kólát nem végeztek, de irm-olvasni I 
tudnak, családfenntartók e.s a világ- I 
háborúban vitézség! érmet szerez­
tek, vagv altiszti rendfokozatot ér­
ték" cl. vagy a Károly-csapatkereszt 
tulajdonosai, vagy önálló iparosok, 
kereskedők, vagy földmivesek es 
salát maguknak, illetve feleségük- I 
nek legalább hatvan aranykorona 
kataszteri tiszta jövedelmű birtokuk 
van _ végül, ha gazdasági cselé­
dek és hat év óta ugyanannál a 
munkaadónál vannak alkalmazva.

A hat évi helybenlakas alól is Ki­
vételt tesz a törvényjavaslat és meg­
állapítja. hogy Á. . .hármilv rövid ideig tartó hely- 

benlakás elegendő
annál, aki az országgyűlés képvise­
lőházának vagv felsőházának tag.ri, 
az államnak, törvényhatóságnak, — 
közintézetnek, közüzemnek, bevett, 
vagy törvényesen elismert vallás­
felekezetnek alkalmazottja., illetve 
nvugdijasn. — továbbá annál is, aki 
középiskolát végzett s állandó la- 
krísa vapry foglalkozása van.

KIZÁRÓ OKOK
Rendkívül érdekesek a választó­

jogból kizáró okok.
' A törvényjavaslat szerint ki van 
zár”« a választójogból az, aki gond­
nokság, csőd, vagy kényszeregyez- 
ség alatt áll. aki elmebeteg, aki 
közjótékonyságból, vágj' közsegély- 
ből él. , , .Ki van zárva továbbá a választó- 

gból az, akit
bűntett miatt polgári, vagy ka­
tonai bíróság jogerősen elítélt, 
'u’intct-vs kitöltésétől számított • ’*

..enöt évig. Amíg azonban a bűntett 
miatt való elítélés minden körülmé­
nyek között kizáró ok,

a vétségért való elítélés csak a 
törvényben taxatíve felsorolt 
esetekben eredményezi a válasz­

tójogból való kizárás.
Eszerint'ki van zárva a választó­
jogból az. akitnyereségvágyból elkövetett rét­

Bérautót
lesolaóbban rendelhet

Szikszay
bérautó fuvarozótól
Központi

ség miatt ítéltek el, a továbbiak­
ban pedig kizáró ok, ha az el­
ítélés az alábbi törvények egyes 
rendelkezéseibe ütköző vétsé­

gekért történt.
Ezek a vétségek:

Az 1878. évi 5-ik törvénycikk 
154-ik paragrafusa :

a lázadó csoportban való rész­
vétéi,

156-ik paragrafus :
a lázadás előidézésére létrejött 

szövetkezés,
158-ik paragrafus:

a lázadásra való felhívás. _ _a
Az lfil3aéví"*34.-ik törvénycikk 3-ik 
szakasza : . .. .a királyság intézményé elleni 

izgatás és lázítás. <
Az 1913. évi 21-ik törvénycikk : f

a közveszélyes munkakerülés. I
Az 1914. évi -ió.-ik törvénycikk 4-ik I
paragrafusa: , Ihatósági közeg hívatasanak gya­

korlását akadályozó esoporto- I
sulás. I

Az 1914 évi 41-ik törvénycikk 3-ik 
paragrafusának J. pontja sajtó ut­
ján elkövetett rágalmazás. , , <
' Végül az 1921. évi 3-ik törvény-

az. állami és társadalmi rend I
hatályosabb védelméről.

Ily esetekben a választójogból való 
kizárás .a bűntett kitöltésétől, vagy el­

évülésétől számított ot évig van 
l érvényben.

További kizáró okok: a. politika1 jogoktól való felfüggesztés továbbá 
az ha valakire a bíróság kétségte­
lenül megállapítja, hogy’ háború ide- 

; jen az ellenséghez pártolt ,s fi/.l I kémkedéssel, vagy másnemű szol- I gáltatással támogatta.
Mindezeknek a kizáró okoknak I nagy jelentőségük van I hatóság szempontjából is. 

j Rí VÁLASZTHATÓ l
I KÉPVISELŐNEK 5

Arról, hogy ki választható kép- 1 
viselőnek, a törvényjavaslat harma- I dik részének 51—58. szakaszai in- 

I tézkednek. .. „ I
A passzív választójog első alap-I feltétele az. hogy’ valakinek válasz­

tójoga legyen.
Aki tehát a választói jogosult­
ságból ki van zárva, az terme- 
szetszerüleg nem is választható. 
Második alapfeltétel a 30 éves 

korhatár. A továbbiakban pedig e 
két alapfeltétel esetén a törvény­
javaslat a.a passzív választójogot 
annak adja meg, akiaz országgyűlésnek, bármelyik 
törvényhatósági bizottságnak, vagy 
községi képviselőtestületnek tagja.

vagy a választást megelőző tíz éven 
belül tagja volt ;

aki egyetemet, vagy főiskolát vég­
zett ós é'lethívatásszerü állandó fog­
lalkozása van; , ,aki nem végzett magasabb iskolát 
de, élethívatásszerü állandó foglal­
kozását legalább tíz év óta gyako­
rolja.

AKI NEM VÁLASZTHATÓ
képviselővé

A fenti feltételek esetén
sem választható országgyűlési 

képviselővé az,:
akiről az összeférhetetlenségi tör­
vény alapján megállapították, bogs

a magyar hazához, vagy nem­
zethez tartozó köteles hűség el­

len vétett,
az állam törvényeinek megváltozta­
tására nem törvényes eszközökkel 
törekedett, végül, ha 
működésében a képviselohazon kí­
vül álló tényezőtől utasítást fogado.t

I el áki a tanácsköztársaság forra­
dalmi kormányzótanácsának tagja, 
helyettese, a forradalmi tői vént 
sző'k elnöke, tagja vagy politikai

I megbízott volt; . „ ,akit bűntett miatt jogerősen "I-

Pokolgép robbant 
Póriéban

I’óris. január 5. A Gare de Lton 
poggyász-tárában ma délelőtt rob- 
tó MM. A. rf'llsl .“SE; 
tások szerint a 
okozta, amely - 
által 
lett.

ítéltek ; (a szigorítás szemben az. ak­
tív választójoggal az, hogy a bűntett 
miatt való elítélés ott csak

tizenöt évig, míg a passzív vá­
lasztójognál végérvényes kizáró 

ok :
akit az aktív választójognál mar 

felsorolt vétségek miatt jogerősen 
elítéltek, tíz évig: (itt ismét szigo­
rítás, hogy az aktív választójogn.il 
az elítélés csak öt évre függeszti 
fel a jogosultságot;) . .

akit az összeférhetetlenségi töi- 
vénv értelmébenkizárás miatt összeférhetetlen­

nek nyilvánítottak ;
végül a volt közszolgálati alkal­

mazott, akit fegyelmi ítélettel jog­
erősen hivatalvesztésre ítéltek.

Korlátozza a törvényjavaslat a 
passzív választójogot főispánoknál, 
főpolgármesternél, kormánybiztos- 
nál. alispánnál, Pénzügyigazgatónál, 
szolgabíráknál, gazdasági félügje- 
lőknél, törvényszéki é.s kir. járás- 
bíráknál, kimondva, hogy nem v • 
lasztható abban a kerületben, me­
lyekre működési körül kiterjed.

Ezekben szabályozza a törvény­
javaslat az aktív és passzív vá ász­
tól jogot, s e részletes tájékoztatás 
bizonyára sok homályosságot es fél­
reértést fog eloszlatni.

támadt, de a lángokat hamarosan 
eloltották. A poggyász maradvá­
nyait gondosan megvizsgálják a vá­
rosi laboratóriumban. A rendőrség 
keresi azt az embert, aki a pogy- 
gyászt hozta.

becsap1:* 
társát.' merl^arf. mondta, hogy a pénz- 
tárban 10.200 pengőt talált cs így Ju­
hász csak Ö100 pengői kapott Juhász 
100 pengőt elmulatott, egy autót bérelt 
á- azzal először Budapesten járta sorra 
•, vendéglőket, nőkkel mulatozott, majd 
„mikor megunta a pesti szórakozást, 
„utóval lement KSpolnásnyckrc egy rég' 
leányismerőséhez.

Az természetesen 
Juhász 
mondta a leánynak. fc... _
meghalt és attól örökölt párszáz pengő'- 
Juhász vallomása alapján előállították a 

Kiss Ferencet is, akine 
házkutatás során sem talűi-

Ferenc nem 
hová tette a 
és mindent 
állítja be 

volna nz ér-

I

v%25c3%25a1laszt%25c3%25b3jogn.il
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Antal-napi vásár

mindgyakrah- 
betöréseket a 

Izsák­
bői használta a kését. A kihallgatás 
után a vizsgálóbíró Keserű Antalt 
szabadlábra helyezte, de a bűnvádi 
eljárás ellene továbbra is folyamat­
ban van.

tál vizsgálóbírósegéd tegnap dél­
előtt hallgatta ki részletesen Keserű 
Antalt, aki a kihallgatás során is 
beismerő vallomást tett s védekezé­
sül azt hozta fel, hogy önvédelem-

Helyükkel az ------  -- , ,
20. fldsz. 28. szobai 1938 Járni nr
11, és 12-én Jelentkezzenek d. c. 

annál is inkább, mert ké­
részükre hely

Az 193«. évi Remete Antal-napi vásár 
alkalmával az ipari és a kereskedelmi 
kirakodóvásár január hó 16., 17. es 
IS-án lesz.

A vásári árusításban érdekelt helybeli 
inarosok és kereskedők az árusítási he 

' végett ipar jogosítványt! k- 
•ö vásárbelyfoglalási enge- 
alulírott hatóságnál (Kos

Betörők garázdálkodnak 
a Csapó-utcán

Az utóbb! időben 
ban követnek el 
Csapó-utcán. Legutóbb az 
féle festékkereskedésbe törtek be, 
ahol már háromszor jártak betörők. 
Kedden éjszaka a Csapó-utca 19. 
számú ház udvarán jelentek meg a 
betörők, akik a pince ablakának be­
nyomása után behatoltak Angyal 
Ferenc vendéglőjébe. A vendéglő­
ben a kézipénztárban 2(1 pengő 
készpénzt találtak a betörők, ame­
lyet magukhoz vettek, majd boroz­
hattak s utána egy üveg likőrt vet­
tek magukhoz és eltávoztak.

A betörést Angyal Ferenc korcs- 
tnáros csak reggel a nyitáskor fe­
dezte fel, aki azonnal felsietett a

ni—■—► I

rendőrség központi ügyeletére, sítől 
ismeretlen tettes ellen megtette a 
feljelentést. A rendőrségről detek­
tívek mentek ki a helyszínre es 
megindították a nyomozást. A de­
tektívek a nyomozás során megál­
lapították, hogy a betörést csak 
olyan egyén követhette el, aki a 
környezettel teljesen ismerős volt.

Ezt bizonyítja az a körülmény is, 
hogy a betörő tisztában volt azzal, 
hogy a pincéből fel lehet jutni a 
vendéglő helyiségébe. A helyszínen 
talált nyomok alapján minden re­
mény meg van arra, hogy a vesze­
delmes betörőt, vagy betörőket rö-

I videsen síkéről kézrekeriteni.

U’év? leitatás után meghalt
euy 70 Éves böszörményi gazdálkodó
K. Tóth Sándor hajdúböszörmé­

nyi gazdálkodó újév második nap­
ján betért az egyik korcsmába, ahol 
fiatal ismerősökkel találkozott. A 
hetven éves gazda szívesen vett 
részt a legények mulatságában, sőt 
egymásután itta az eléje tett italo­
kat. Hatalmas mennyiségű bort és 
pálinkát fogyasztott el az öreg em­
ber. majd amikor már nem bírta az 
italt, hazafelé készülődött. Útköz-

ban érte utói a halál. Az utcán ösz- 
szeesett és mire az orvos előjött, 
már meg is halt. Megállapították, 
hogy halálát szívbénulás okozta, 
amit valószínűleg az erős italozás 
idézett elő. A debreceni királyi 
ügyészség megadta a temetési enge­
délyt, minthogy’ a halálesettel kap­
csolatban a nyomozás adatai szerint 
senkit sem terhel bűnvádi fele­
lősség.

Hetekig lopkodta sxolgálatadóját 
egy befóvénő, akii 

két hónapra Ítélt a törrénynxéh
Tóth Istvánná debreceni bejáró­

nőt lopás miatt fogta el a rendőr­
ség. Tóthné néhány hétig volt szol­
gálatban és ez idő alatt naponta 
lopkodta a szolgálatadóját. A fehér­
neműk é.s ágyneműk egész tömeget 
zsákmányolta el titokban, majd ke­
reket oldott és otthagyta a munka­
helyét. A feljelentés alapján csak­
hamar letartóztatta a rendőrség es 
a gyorsított eljárás alapján tegnap

tárgyalta az ügyet a debreceni tör­
vényszéken dr. Jóna Kálmán egyes­
bíró. A tárgyaláson Tóthné, akiről 
kiderült, hogy mái- nagyon sokszor 
volt büntetve lopások miatt, beis­
merő vallomást tett. A törvényszék 
a bizonyítási eljárás lefolytatása 
után Tóth Istvánnct lopás vétsége 
miatt jogerősen két hónapi fogház­
büntetésre ítélte.

Szabadlábra helyezte 
a vizsgálóbíró a püspökladányi 
véres bál sznrkálóiát

Albertet a hasán és térdhajlásán ta­
lálta el a kés. A szúrás olyan veszé­
lyes volt, hogy Egrit még aznap be­
szállították a debreceni klinikára, 
de már itt. sem tudtak rajta segí­
teni s a szerencsétlen ember, mi­
után négy órával túlélte a szúrást, 
a klinika kapujában halt, meg a 
mentőkocsiban.

Az ügyészség indítványara a vizs­
gálóbíró elrendelte a holttest felbon­
colását és megindította a vizsgala­
tot. Keserűt a csendőrség termé­
szetesen őrizetbe vette és kedden 
délután bekísérte a debreceni 
ügyészség fogházába. Dr. Vass An-

Részletesen beszámolt a Debre- 
czeni Újság—Hajduföld arról a ha­
lálosvégű verekedésről, amely újév 
első napján történt Püspökladány­
ban. Egy hali mulatozás alkalmával 
az Izgága természetéről ismert Egri 
Albert összeszólalkozott az egyik 
legénnyel, akit meg is pofozott. 
Erre Keserű Antal kérdőre vonta 
Egrit. Egri ezekutón Keserűnek tá­
madt és a kését is előrántotta. Ke­
serű igyekezett védekezni s amikor 
látta, hogy a részeg legény mind­
inkább fenyegetőbben viselkedik. O 
maga is előrántotta a kesét es azza 
kezdett csapkodni. Eközben Egri

Hajfestést — ©éponduiálást 
Modern nappali és estélyi frizuráit készíttesse 

Rammlnger mesternél
SZENT ANNA-U. 10-12. TELEFON: 15-37.

! 0. K. W. és B. N. W. körzetképviselet ■
I Nagy javító műhely . . .

Szoboszlay Istvan
Sz*chen»l-u. 24. Telefon : 10-80

Január 16-án kezdődik 
a Remete

sulh-u. 
hó 10., 
10-tól 2 óráig, 
sóbbi jelentkezés esetén 
nem biztosítható.

A vidéki iparosok és kereskedők pedig 
január hó 13., 14. és 15-én jelentkezhet- 
nek ugyanott.

Az országos vásár ÚJ területi beosztása 
a 48 343'1930. VI. számú polgármesteri 
határozat rendelkezései figyelembevéte- 
lével lesz eszközölve. A vásárok és nvilt 
piacok tartása tárgyában alkotott 313 
111401/1003. bkgy. számú szabályrend ■

let 5. én 11. alapján a vásári rend 
fenntartása érdekében a frnlírt napon 
kezdődő kirakodóvásár alkalmával a 
helyfoglalás és n sátorverés kezdő idő­
pontja január hó 15-én deli 12 órában 
állapíttatott meg.

A jelzett időpont előtt árusítóhelyet 
elfoglalni és sátrat verni nem szabad. — 
Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigaz­
gatási hatósága, mint elsőfokú Iparható­
ság.

Vágó József 
tűzifa és síén 
kér e ske d é s e a

M ar«i*f örd önéi 
a legolcsóbb napi árak. 
Telefon: 10-24. Telefon: 10-24

Nagy érdeklődés előzi meg a honvédzenekar 
január 17-i hangversenyét

földi szerzők és dirigensek egyön­
tetű véleménye szerint is olyan mű­
vészi színvonalon, amelyet csak a 
nagynevű dirigensek mondhatnak 
el magukról. Ez lesz különben az 
első debreceni zenei s karmesteri 
bemutatkozása is. Meg vagyunk 
győződve, hogy a pécsi ünnepi játé­
kok nagyszerű dirigensének ez az 
első debreceni bemutatkozása is 
újabb elismerést fog hozni a szim­
patikus művésznek.

A jegyek iránt mindenütt nagy 
érdeklődés nyilvánul meg annyira, 
hogy azoknak egy része már elővé­
telben elkelt. Előjegyzéseket a Bika 
portása elfogad.

A kitűnő, egyesített honvédzene- 1 
kar január 17-i hangversenye iránt 
melvet a vegyesdandar tisztikai a 
rendez, nemcsak Debrecenben, ha­
nem a vidéki közelfekvő városok 
intelligens zenekedvelő kö^nség<- 
nél is szokatlan nagy érdeklődis 
nyilvánul meg. Érthető is, hiszen a 
kiváló együttes most egészen ko­
moly klasszikus műsorral lep a ko 
zönség elé. A rendező gardába a 
tisztikar hölgytagjai is belekapcso­
lódtak s így kétszeresen reme hető 
az est erkölcsi és anyagi sikere. 
Szükséges is, hiszen a tiszta jöve­
delem a Kormányzóné tnsegakció- 
jára lesz fordítva s ezzel sok nyo­
morgó könnye lesz letörölve.

A műsoron Erkel : Hunya i I 
László nyitánya, Mendelssohn gyo- I 
nyörű e-moll hegedűversenye (Búza 
Gábor hegedűművésszel), Mozart 

I Es-dur szimfóniája és Mándy Mar­
git okleveles énekművésznővel az 
énekirodalom három remekbesza- | 
hott áriája : Mozart Figaró házas­
sága operából a grófnő ariája, Puc­
cini Bohéméletből Mimi ariája és aI Pillangó kisasszony nagy áriája 

I van felvéve.I A zenekarban a vonósok kiege- 
| szítésére a Máv. Filharmónikusok I és a zeneiskola több hölgy- és fcrfi- 
I tagja is résztvesz. A töbh, mint ot- I ven tagú kitűnő együttes máris tel- 
| jes művészi felkészültséggel tartja 

a próbákat s az a komoly munka, 
melyet Várhalmy Oszkár, az orsza-I gosan ismert zseniális honvédkar­
mester végez, teljes garanciát 
nyújt a hangverseny művészi sike­
réért. Várhalmy Oszkár több, mint 
tíz évig volt a pécsi filharmómku- 
sok kitűnő dirigense és ezalatt 
nemcsak a klasszikus zene legérté- I kesebb műveit mutatta be osztatlan 
sikerrel, hanem a magyar és kill-

üilágszenzaciD 
a nemzetközt 

fényképkiállítás!

5
33

542 
672

világrész 
államából
művész 
remeke

Déri múzeum: I 9—16

Ünnepélyes megnyitás 

vasárnap d. e. 11 órakor
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Elsorvadt az árnyékvilágból 
egy gyengeelméjű öreg leány

Tegnap reggel szomorú véget ért 
Hajdúböszörményben Kapusi Ju­
liánná ötven éves gyengeelméjű 
öreg leány. A nő már évek óta ön­
magával is meghasonlott életet élt 
és többször figyelmeztette a hozzá­
tartozóit, hogy vigyázzanak rá, 
mert egy roham alkalmával köny- 
nyen öngyilkosságot követhet el. A 
rokonok a legnagyobb gonddal vol­
tak a beteg öreg nő iránt, aki azon­
ban állandóan sorvadt és a leg­
utóbbi napokban már csak a csont 
és bőr mutatta, hogy valaha élőlény 
volt. Tegnapelőtt is lefeküdt, de 
már nem tudott felkelni. Az ágyban 
érte utói a halál. A lesorvadás kö­
vetkeztében beállott szívgyengeség 
ölte meg.

Dr. Iklódy Ferenc képkiállítása
Egy új festőművész mutatkozott 

be a debreceni közönségnek. Dr. 
Iklódy Ferenc festőművésznek új­
évkor n> ílt meg az első kiállítása a 
debreceni Újságíró ’ ’ '
geiben.

Iklódy Ferenc dr. 
szét minden ágából 
Festményei között 
tájkép, csendélet, 
Kedveli az élénk 
kontúrokat. Ez talán kissé rovására 
is írható, mert a túlságosan erős 
körvonalak és élénk színek miatt 
nem tökéletes képeinek a perspek­
tívája. Technikája még kissé kez­

Klub helylsé-

a festőművé- 
veszi témáit.

számos pusztai 
portré szerepel, 

színeket, az erős

detleges, de későbbi keletű képei­
nél fejlődést mutat. Feltűnő, hogy 
különösen az égbolt színeit tanul­
mányozza, képei háttereinél nagy 
súlyt fektet arra, hogy az égbolt 
változatos és különleges legyen.

Festményei közül különösen a 
„Pusztai szél“ című emelkedik ki 
alakjainak mozgékonyságával, kitű­
nően megválasztott színösszetételé­
vel. Portréi között legtökéletesebb 
a „Pipázó paraszt.“

Dr. Iklódy Ferenc képkiállítása 
iránt nagy érdeklődés nyilvánul 
meg. Megtekintése díjtalan.

GéoirftS' másolás
HURAY Iparkamara, T. 17-93.

AZ IPARÜGYI MINISZTER 
IPARI TOVÁBBKÉPZŐ 

TANFOLYAMAI
1. Lokomobil- és cséplőgépkezelői 

tanfolyam, 18 évet betöltött írni-ol- 
vasni tudók részére. Tartama 
12 hét.

2. Stabil kazánfűtő tanfolyam. 
Tartama 6 hét.

3. Gyorsjárású motorkezelő tan­
folyam. Tartama 6 hét.

4. Villamos előkészítő tanfolyam. 
Tartama 8 hét.

5. Gazdasági traktorkezelő tan­
folyam. Tartama 3. hét. Kezdődik 
1938 február hó 14.-én.

6. Szabásztanfolyam női szabók 
részére. Tartama 4 hét. Kezdődik 
1938 január 10.-én délután 4 óra­
kor. A résztvevők erre az időre ok­
vetlenül jelenjenek meg.

7. Amerikai rendszerű szabász- 
tanfolyam férfiszabók részére. Kéz- ; 
dődik 1938 január 10.-én, délután ■ 
4 órakor. A résztvevőket kérjük 
megjelenni.

8. Villamosgépkezelő-tanfolyam. 
Tartama 8 hét.

Minden részletre nézve felvilágosí­
tást ad a fa- és fémipari szakiskola 
igazgatósága. (Széchenyi-u. 58. sz.)

Debrecen időjárása
1937. decemberében

1937 utolsó hónapja, különösen 
első nagyobb felében igen _ enyhe 
és csapadékban dús időjárást ho­
zott. A hőmérséklet havi középér­
téke 1.0 fok volt, ami a sokéves át­
laggal szemben 1.3 fokos többletet 
jelent. Ez a hőfölösleg azonban nem 
egységes időjárás nyomán alakul 
ki. December hónap hőmérséklete 
ugyanis az első kétharmadban, de 
főleg ebben is 1—16-ika között szo­
katlanul enyhe volt. Ebben az idő­
szakban a nappali hőmérséklet 
igen magasan, a 16 nap közül 13-On 
elérte vagy meghaladta az 5.5 napon 
a 10 fokot is. Ebben az időben az 
éjjeli lehűlések is mérsékeltek vol­
tak. Fagy a 2. méter magasságú ní­
vóban csak 2-szer, de a talajmenten 
is mindössze 4-szer fordult csak elő. 
Az enyhe időjárásnak megfelelően

a hőmérséklet, átlag értékei is 
2—11-ig 3. 12—16-ig 5 fokkal mo­
zogtak a sokéves átlag felett. Az 
időjárás jellegének megváltozása 
17.-0 után következett be. Az addigi 
enyhe levegőt szállító délkeleti lég­
áramlást egvre hidegebb északi sze­
lek váltják fel. 19. és 20.-án az ed­
digi esőt havazás váltja fel, a hő­
mérséklet meg egyre jobban sűlyed 
A nappali hőmérséklet 23.-ik óta a 
hó végéig állandóan a fagypont 
alatt maradt, éjszakánkint meg a 
10 fokot, is megközelítette, s a hó­
nap második felében egyetlen olyan 
nap sem volt, amikor ne sűlyedt 
volna a hőmérséklet a fagypont alá. 
A hőmérséklet legmagasabbra lil­
án emelkedett, csúcsértéke 13.3 fok 
volt ekkor, a legerősebb fagv vi­
szont a hónap utolsó napján 31.-én

következett be—11.8 fokkal. A talaj­
menti rétegben ugyanekkor — 15.1 
fokot mértek.

A hőmérséklethez nagyon hason­
lóan alakultak a csapadék viszo­
nyok. A hónap enyhe részén úgy­
szólván mindennapos volt az eső, a 
hónap közepe felé a havaseső hó 
(1—20 között, mindössze 3 napon 
nem esett 1) míg az idő hidegre for­
dultával a csapadék is megszűnik, 
legfeljebb havazik 1—2 alkalommal. 
Debrecenben 17 csapadékos napon 
összesen 53 mm. esett, 7 mm.-rel 
több a decemberi átlagnál, illetve 
annak 115 százaléka. Az őszi veté­
sekre minden esetre kedvező kö­
rülmény volt, hogy a hidegebb Idő 
beállta előtt leesett csapadék hó 
alakjában hullott a talajra és fgv 
az őszi vetést gyenge, néhány cm-es 
hótakaró védi az erősebb fagyok 
pusztítása ellen.

A december havi csapadék Deb­
recen és környékén is jelentékeny 
volt: Ohaferdő. Nagyhortohágy- 
halastó. Nagyhortobágy-Máta 
Püsnökladány 49. Savóskúti 
46. Haláp erdő 44. mm.

Dr. Herényi 
egyetemi m.

52. — 
erdő

Dénes 
tanár.

Olcsí» és jó szálloda |
Pesfen a Metropol, Rákóczi utón g

150 kényelmes szoba 4 pengőtök E 
teljes penzióval 9 pengőtől. Az ét- | 
teremben szegedi Farkas Jóska I 
muzsikál, a télikertben délután és I 
este a Virány-jazz játszik a tánc- I 
hoz. Hallgassa meg mindkét zene- | 
kart a rádión. Adjon barátainak g 
találkozót, hívja meg őket vaeso- I 

rára a ■'
METROPOLE-bs! I

BM

n ÁdámviMgyí príma tözelőszén OCSŐ,
■ J J. * Fw» & ama. 4 «*!«> S*. AF A », »»» OT’• llZmert saiát származ-k

Telje««» »^agtelan, mindenfajta kályhában kitünően ég, salakmentesen 
Kapható: OáBANYI UTÓDX

LANG MIKLÓS szén- és tűzifatelepén, Csapó-u. 28 Telefon:
24 49.

(:) A KIÉ. a karácsonyi ünnepek 
alatt szünetelt szabadegyetemi elő­
adásait f. hó 7.-én ismét megkezdi 
Piac-u. 36. alatti nagytermében, hol 
7.-én este 7-kor Debreceni Tivadar 
tartja „Ipar és népművészetünk“ 
című előadását. A látogatás ingye­
nes. Az érdeklődőket tisztelettel 
várjuk.

A sorsdöntő filmrioorl
Irta;
vitéz Szegedi László

(3)
— Enged a fészkes fülemüle, de 

nem én. Idáig eljutottunk és most 
te. vissza akarsz menni. Tán meg­
ijedtél a mumus-bácsitól ?

— Ne hülyéskedj. Értsd meg, ne­
kem nem szabad találkoznom a di­
rektorotokkal.

— Most már aztán igazán nem 
értem. Éppen az előbb hallottad a 
saját füleddel, hogy nincs a gyár­
ban. Csak estére jön be. Gyere 
csak egészen nyugodtan.

Hatalmas terembe < . .
bele. Mindenütt vakító világosság. 
A terem falai körben 
fel egészen a tetőig, csupa üvegből 
voltak. És borzasztó lárma. Kopá- 
c.solás, kiabálás, vezényszavak, mo­
torzúgás.

Most nincs felvétel — magya- 
Gyurka. — Látnád csak ak- 
Olyan csend van itt, hogy a 

zümmögését is meg lehet hal- 
Most éppen építenek. Egy tö- 

össze kulisz-

csöppentek

mindenütt,

rázta 
kor. 
légy 
leni, 
rök mecsetet raknak 
szákból a délutáni felvételhez.

Pista annyit nézelődött szerte­
szét, hogy belefájdult a nyaka.

— Azián mondd csak, — fordult 
Gyurkához a végén, mikor már 
megúnta a nagy bámészkodást —

micsoda szerepet szántál te nekem 
ebben a hatalmas méhkasban ?

Gyurka nem felelt mindjárt. Eb­
ben a pillanatban léptek ki az ud­
varra. Nem a kockakövesre, ahon­
nan bejöttek, egy másikra.

Óriási nagy udvar volt, tele fák­
kal és bokrokkal. Baloldalt két pa­
rasztházon dolgozott egy sereg 
munkás, jobbról három magas 
pálma bólogatott, mögötte tevék le­
gelésztek. Mint valami ezeregyéj­
szakái mese-illusztráció !

Hátul nagy, nyitott gépkocsi ál­
lott, tele mindenféle gépekkel és 
műszerekkel.

Ük balra 
parasztházak mellett és Pista csak 
akkor látta, hogy egyiknek sincs 
hátulja. Csak eleje, meg teteje. De 
az aztán tökéletes.

A kunyhók mögött három ga­
rázsféle épület állott. Gyurka arra­
felé tartott.

Valahonnan előkerült egy kis rö- 
vidnadrágos alak. Készségesen el­
tolta a nagy ajtókat. Bent három 
hatalmas csukott kocsi terpeszke­
dett. Az egyik tetején háromlábú 
felvevőgép.

„Stella" filmgyár riport-
— mutatott Gyurka rájuk, 
csinálják a híradó-felvéte-

mentek. Elhaladtak a

hogy egyiknek sincs

kocsijai,
Ezekkel 
leket.

— Es
— Te . „

leszel egyelőre segéd. Ha tehetsé­
ged és kedved van, magasabbra is 
viheted.

Pista Klárira gondolt. Mit szól 
majd ehhez ö. Hogy mégis csak az 
apja o_ áúm.i \ .".1 megái., A

múltkor meg elutasította az ő 
ajánlatát. És milyen csúful elsza­
ladt mellőle. Nem, ezt nem szabad 
elfogadnia.

— Köszönöm, Gyurikám, nagyon 
szépen köszönöm, hogy rám gon­
doltál, de nem... én nem jöhetek 
ide.

—- Mit ? Mért nem jöhetnél ? _
— Nézd, te nem ismered a körül­

ményeket.
— Körülmény ide, körülmény 

oda, nem számit. Itt maradsz. Nem 
volt, állásod, mindegy hová kerülsz 
és hogyan. Még örülj, hogy ilyet 
kaptál.

— De Gyurikám...
— Semmit. Mindjárt bejön Fren­

kel, az operatőr, ő majd beavat a 
részletekbe. Szervusz.

Pista nagyot sóhajtott és tehetet­
lenül nézett utána.

— Hiába ! — Leült az egyik autó 
lépcsőjére.

Körülnézett. Ez a hatalmas üzem, 
ez az óriási gyár, ez a sok minden, 
ez mind a Klári apjáé volna. Lehe­
tetlen. Nem akart hinni a szemének.

Hogyan lehetséges az, hogy Klári 
minderről még sohasem beszélt 
neki.

Hirtelenében azt is elfelejtette, 
hogy még nem is ebédelt

én...
pedig az operatőr mellett

vm.
Három óra felé alacsony, bozon­

tos szemöldökű, göndörhajú úr lé­
pett oda Pistához.

— Frenkel vagyok, — mondta 
eléggé barátságtalanul és Pista 
ttzuiuiui luvía, nogy az operaiul' úr

—------»wwiwwmTM
más templomban dicséri az Istent, 
mint ő.

De azért készségesen figyelt min­
den szavára.

Frenkel elmagyarázott mindent 
részletesen. A gépet nem is kell 
kurblizni, villanymotor hajtja. Csak 
a szekrény oldalán ke’l megnyomni 
egy gombot és már megy is. A do­
bok mindig töltve vannak filmmel, 
hogy sürgős esetben haladéktalanul 
indulhassanak. A gép hátulján van 
egy kis kerek nyílás, ha azon benéz 
az ember, látja, hogy miről készít 
felvételt. Kis fogantyúval lehet kor­
mányozni és beállítani a helyes 
irányba. Csak a megvilágítás és a 
lencse beállítása nehéz. De azt is le 
lehet olvasni a gép oldalára szege­
zett táblázatról.

Pista mint kész operatőr lépett 
elő öt órakor a hangárból.

— Az ott a soffőr lakása — muta­
tott Frenkel oldalra. — A gépnek 
mindig készen kell lennie. Akár va­
lami tűzoltó- vagy mentőkocsinak. 
Egy operatőr és egy hangmérnök 
köteles mindig az autó közelében 
tartózkodni. Nem is értem, hol ké­
sik az a Gruber.

— Na, itt is mindenki olyan más­
fajta vallású — gondolta magában 
Pista. — Gruber is az, biztosan.

— Isten vele, én most elmegyek 
egy kicsit, kedves fiatal öcsém, — 
szólt Frenkel. — Maga minden­
esetre maradjon a gép mellett. Ha 
valaki érdeklődnék, mondja, hogv 
azonnal jövök. Úgysem lesz most 
semmi. Isten vele.

(Folytatjuk.)
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1038 január 6. Csütörtök.
I’rot.: Vizkereszt. Kath.i Vizkcresrt.

1938 január 7. Péntek.
Prot.: Atilla. Kalb.: Lucián vt.

filmek Így Islerben,
Hímek egy hazában.
Hiszek egy Isteni örök Igerságbim.
Hiszek Magyar,írsság feltámadásában

Ámen.

Mentők tetefonszáma : 0—4. 
Rendőrség telefonszátna : 20—45.

Mezitlób hóban...
Nincsen ar. életben talán szomorúbb, 

szívet meaindítóbb, mini ha egy gyerme­
ket lát. sírni, vagy épen nyomorogni, 
rongyokban fagyoskodni az ember. Ezek- 
ben ‘a mostani kegyetlen, fagyos napok­
ban egv szegény ember sorsa százjízoro-

DEBRECZENI UJSÄC

Követendő példa
Rudapest, január 5. A Hajdecker 

Sándor sodronygyár újévkor értesí­
tette tisztviselőit, hogy mindazon 
hajadon, vagy özvegy tisztviselőnő, 
aki a vállalatnál legalább 10 éve 
egyfolytában alkalmazásban áll. — 
férjhezmenetele esetén ezer pengő 
hozományban részesül, tekintet nél-

néhány

rongyos. nagykendőbe

W
7

K 4

<
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érdek 11, 
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hogy pénzjutal­
mat és elismerő oklevelet kapnak 
ezidé.n is a hűséges gazdasági 
cselédek. A földmivelésügyi mi- 
niszter az 1938. évben is p^.nz- 
jutalmat és elismerő oklevelet 
juttat az olyan gazdasági cselé­
dek és munkások részére, akik 
egy helyben töltött hosszú szolgá­
latukkal és magatartásukkal tár­
saik közül kitűnnek, hogy ezzel a 
gazdasági cselédeknek és gazda­
sági munkásoknak serkentő pél­
dát nyújtson és hogy a becsületes 
munka és hűséges szolgálat a 
gazdasági munkavállalók körében 

í erkölcsi elismerést is nyerjen. A 
kitüntetésre való fölterjesztésnek 
legkésőbb január lö-éig kell meg- I történnie. Javaslatba olyan cseléd I hozható, aki legalább huszonöt

i évet töltött ugyanannál a munka-I adónál, kivéve a belső cselédeket,I a parádéskocsist, inast és hozzá-I jak hasonlókat, akiknek jutalma-
\ zása a belügyminiszter hatáskö-I rébe tartozik, valamint az olyan
i gazdasági munkás, aki tnegbízha-I lóságával, szorgalmával és józan-I sáqával kitűnik, az utóbbit tekin

tét nélkül az egyazon munkaadó- I nál eltöltött szolgálati idejére.I Debrecenben a Mezőgazdaságij Kamara, a Gazdasági Felügyelő-
I ség és a Gazdasági Egyesület
! együttesen fognak gondoskodniI arról, hogy a hűségesen szolgálóI gazdasági cselédeket jutalmazásraI előterjesszék

kül arra, hogy továbbra is megma­
rad-e a cég szolgálatában, vagy 
sem. A vállalat egyúttal munkás­
segélyalapot létesít, amelyből a vál­
lalatnál legalább két esztendeje egy­
folytában dolgozó munkásnők min­
den egyes születendő gyermeke 100 
pengő keresztelési ajándékot kap.

AZ

0! világrész, 33 államából, 542 művész, 
672 remek fénykép kerül 
kiállításra Debrecenben

Páratlannl nagy az érdeklődés a 
Déri-múzeum öt termében vasárnap 
megnyíló hatalmas arányú nemzet­
közi művészi fénykepkiállítás iránt. 
Aszmann Ferenc vezetésével nagy 
gárda dolgozik minden éjszaka, 
hogy a remek szép fényképek töké­
letes és művészi rendben fogadják 
a nézőközönséget.

Példátlan arányú és szépségű ez. 
a kiállítás, melynek számai még Be­

hol sem fordultuk elő. 5 világrész­
ből küldtek 33 államból fényképe­
ket. közel ötezer darabot. Ebből 
azonban csak 542 amatőrművész 
672 képét állította ki a zsűri, tehát 
a világ legjobbjainak is a legtökéle­
tesebb képeit.

A kiállítás vasárnap nyílik meg 
ünnepélyes keretek között. A meg­
nyitó beszédet dr. Kölcsey Sándor 
polgármester tartja.

— Az evangélikus templomban 
(Miklós-u. 3.) vízkereszt ünnepén 
két istentisztelet lesz: d._e. 10 óra­
kor és <1. u. 5 órakor. Prédikál Böj­
tön Sándor.

ix) Gyomorsavtúltengés, gyomor­
fekély ellen csak „HAJDÚIN! 
használjon, hatása biztos, íze kel­
lemes. ’ Ajánlják orvosok, betegek. 
Készíti : Sztankay gyógyszertár, 
Debrecen. Szent Anna-utea 64.

Gazdasági Egyesület 
gondoskodni

szegény nyomorgó családok a közönség 
szivéhez és dacára minden szociális in­
tézkedésnek, léplen nymon elénk toppan 
utcák sarkán egy-eay rongyos gyerek, 
vagy egy anya, ölében apró gyermc- 
kével.

Az a megrendítő látvány, aminek jo- 
néhányan az elmúlt nap az egyik for­
galmas utcán tanúi voltak, a Icgkeuie- 
nyebb szfvíí embert is meg kellett, hogy 

Azt hiszem, velem együtt még 
embernek ftsszcfncsarodolt a 
amikor egv alig bal hét éves 

bugyolálf gyer- 
a járókelőkhöz :

_ pár fillért tessék adni kenyérre . . . 
Szóval kenvere sem volt, de nem volt 

cipője sem Mert mezítláb volt szegény, 
topogott kis kékre fagyott lábaival a vas- 
lag jeges havon. Hossz harisnya voll csak
lábára húzva, de annak sem volt sem 
sarkit, sem orra, csak .szára. Szóval való­
ban mezítelen lábakkal ácsorgóit pár fii- 
1< úrért. .

És erre jött egy nénike is többek ko- 
■zött„ akinek magának sem volt valami 
módos ruházata, csak amolyan vány- 
nyadt télikabát, kopott prémekkel, de 
volt mégis valamije, és volt cipője, <«s 
volt mindenekelőtt szive Mert biz-uiv 
sokan néztek a kis kéregét« gyerekre, 
de nem szívesen gombolkoztak ki ebben 
a hideg időben azért a tíz. vagy plane 
két fillérekért. De a szegény nénike 
meghallotta a síró gyerek panaszos nyö­
szörgését és magával vitte s neki adta 
kis gyermeke kinőtt lábbelijét Kicsit 
nagy volt, igaz, de teletömték jól ron­
gyokkal. úgyhogy félóra múlva a meg- 
gémhrredelt gyerek 
jótevője házát.

Nem mindennapi 
szegénység mellett 
Isten az embereknél 
magukét a 
ne adjon az Isten ebben az esztendőben 
még egy ilyen látványt, mert mi lesz, ha 
annak a szegény nénikének nem lesz 
több kinőtt cipője...

úgyhogy félóra
boldogan hagyta

látvány volt, de
.adott szívet is

ik, akik megosztják a 
náluk szegényebbel. De azért

VILLANY SZERELES
BÍRÓ és BORKA

Koituth-u. B. RÁDIÓ

— A klr. ítélőtábla elnöke szabad­
ságon. Dr. Oláh Lajos kir. ítélő­
táblái elnök pár napi üdülés céljá­
ból Debrecenből elutazott. Előre­
láthatóan 6—ü napig lesz hivatalától 
távol. A jövő heti fogadásait már 
megtartja.

— Felhívás 
tiszti főorvosi

a szülésznőkhöz. A 
..........  hivatal felhívja azo­

kat a szülésznőket, akik még idő­
szaki szülésznői táskavizsgálatra 
nem jelentkeztek, hogy január hó 
7—8.-án d. e. 9—11-ig a m. kir. tisz­
tifőorvosi hivatalban (Simonit,y-u. 
1. a. sz.) jelenjenek meg.

__ A Déri Múzeum ma csütörtö­
kön délelőtt 10—1 óráig nyitva. Be­
járat a Kollégium felöli kiskapun. 
Belépőjegy 50 filler, tanulóknak ka­
tonáknak 10 fillér.

(:) A Máv. műhely! Mansz. e hó 
15.-én este fél 7 órai kezdettel tartja 
az Egyetértés dísztermében a Ma­
gvar Haza érdekében kifejtett 15 
éves munka megbecsülésének ün­
nepélyét, amikor is 7 magyar asz- 
szony és 1 férfi a Mansz. szellem-'; 
ben kifejtett munkáját a Budapesti 
köpont elismerő oklevéllel tünteti 
ki. Az ünneplést kellemes szórako­
zás követi, melybe belekapcsolódik 
a nyilastelepi testvér Man«z. ,'so‘ 
port is. A vezetőség szeretette! 
várja az érdelődőket.

— ÓRIÁST ÉRDEKLŐDÉS Pan- 
key néger baritonista január 12.-1 
hangversenye iránt. A Zenekedve­
lők Köre január 12.-én szerdán este 
nyolc órakor a Bika díszterme ben 
rendezi negyedik bérleti hangver­
senyét amelynek művésze Aubrey 
Parikey a világhírű néger barito­
nista. Az exotlkus művész hang­
versenye iránt eddig még soha nem 
tapasztalt nagy érdeklődés mutatko­
zik. Jegy elővétel a Méliusz könyv­
kereskedésben és a Bika előcsarno­
kában.

_  A vizsgálóbíró letartóztatta az 
óbudai gyilkost. Budapestről jelen­
tik: Mótusz József szabómestert öz­
vegy Klein Rezsőné gyilkosát, a — 
rendőrség beismerő vallomása úton 
átszállította a Markó-utcai fogházba 
A királyi ügyészség indítványozta 
a vizsgálóbíró előtt Mótusz előze­
tes letartóztatósáliak fenntartása!. 
Dr. Bubics Jenő vizsgálóbíró nm 
délben vezetette maga elé a gyűrött­
arcú, látszólag teljesen megtört, - 
apaitikusan viselkedő embert kihall­
gatás végett. A szabómester zárt 
ajtók mögött adta elő n történteket 
és utána a vizsgálóbíró kihirdette 
előtte a végzést,’ amely szerint Mo- 
tuszt szándékos emberölés büntette 
címén előzetes letartoztatáslja he­
lyezi. A szabómestert ezután a f >g- 
házör visszakleérte cellájába.

— Lapunk legközelebbi száma a 
közbejött ünnep miatt szombaton 
reggel a rendes időben jelenik meg.

(:) A Debreceni Kereskedelmi 
Alkalmazottak Egyesülete Sas-u. 
2. sz. alatti helyiségében január hó 
11.-én, kedden új tánctanfolyam kez­
dődik.

A Debreceni írónők Asztal­
társasága január 9.-én délután tart­
ja XI.-ik felolvasó ülését az Angol
Királynő zöldtermében. Az ülés 
pontosan 6 órakor kezdődik. Meg­
nyitót tort Sipos Imre lelkipásztor. 
< Kossuth Dalkör Szoleszky kar­
nagy vezetésével elénekli „Hiszek­
egy“, Magvar dalok, „Himnusz“. —- 
Vendég előadók : Pass László espe­
res ,Bethel“-ről, Zivuska Andor 
verseiből olvas fel. Dr. Mónusné 
Kohut Lola és Kelemenné Dió- 
szeghy Ilona novellát olvasni..* fel. 
Biliari Éva zongorán magyar da­
lokat játszik. Leveles Mártika ver­
seiből ad elő.

JÉGPÁLYA
Piac-u. 56
Tréner van

ísJHAIASáLb

— Be kell jelenteni az ebeket. Az eb­
tartási szabályrendelet, ti. 8 ára utalással 
felhívja a városi adóhivatal az ebtulaj- 
donosokat. illetve az ebbirtokosokat, 
hogy a tolajdonuklsan, illetve birtokuk­
ban lévő ebeket január hó 31-ig bejelen­
teni. az ebbárcát kiváltani és az ebadót

_ Elveszett egy arany kai'Kötó- 
óra. Kedden este'a Nagyállomáson 
egy fiatal lány elvesztett egy arany 
karkötőórát. Á becsületes megtaláló 
illő jutalomban részesül. ha az orat 
beszolgáltatja a rendőrség központi 
ügyeletére.

_ Vattay Margit tánciskolájában 
január 8.-án kezdő diák tánctanfo­
lyam nyílik, Kossuth-utca 11.

(x) Gönczi cserépkályhái jók. szé­
pek, kifogástalan hótoknak. Töké­
letes munka, olcsó árak. Javítások, 
átrakások szakszerűen. Monti ezre- j 
des-utca 3. (Bejárat a Burgundia- I 
utca felől.) Telefon : 25-68. '

.( városi adóhivatal az ebtulajdonosokat, 
illctbe ebbirtokosokat arra, hogy a be­
jelentés és az ebbárra kiváltásának el­
mulasztása kihágást képez, az ebadó be 
nem fizetése pedig végrehajtási eljárás 
folyamatba tételéi vonja maga után. A 
bejelentést naponként a hivatalos órák 
alatt, délelőtt R—12 óráig a könyvviteli 
osztály veszi tudomásul 11., 12.. 14 , 18■ ■ 
19,, 21. és 32. számú szobáiban és ez a! 
kakimmal a fizetendő ebadóról nyugtát 
is állít ki. Olyan esetekben, amikor a 
bejelentés, vagy adófizetés alkalmával 
kétség merül fel az eh fajtája és rendel­
tetésére vonatkozólag s emiatt, nem álli 
pitható meg az ebadó díjtétele, az eb 
biilokosa hatósági állatorvosi bzonyít- 
vánnyal tartozik igazolni az eb fajtáját 
és rendeltetését. Állatok őrzésére tartott 
ebek tulajdonosait figyelmezteti a várost 
adóhivatal, hogy ezen ebeket február 
havában veszettség ellen kötelesek be­
tiltatni. Ha az eb birtokosa a bejelentést 
nem személyesen, hanem megbízottja 

, által eszközli, meghízottjának minden 
esetben meghatalmazást tartozik adni 
Városi adóhivatal.

Még IOOO
villanvondolálást akarunk, még jobb eredménnyel készíteni, a hölgyek 
megelégedésére, az újévben is. Garanciával 4 pengőért.

Horgony! fodrásznál
Főüzlet: Szoboszlói-út 4. és fióküzlet.: Nyugnti-utaíi 14. szám alatt, ahol
állandó és .jó munkaerők állanak a hölgyek 19-01.
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Házasság : Wirtmann Mór ma­

gánhivatalnok Nyírábrány - PiMz 
Marcit Szepességi-u. 47. loKaji 
Sándor főtűzér Tűzérlaktanya , 
Tóth Margit Fazekas M -u. 6. Barkó 
Márton gazdálkodó Bellegelo 41 
Bodor Juliánná Bellegelo 445. 
\lcdavessv Gyula malomellenor 
Slmonyi-út 14 - Nagy Margit Kin- 
csoshegy-u. 27. Weisz Béla süüi 
po^tPr Baross-u. 28 - Klein Fride­
rika Külsővásártér 8,

/íi.eg'önyö/fe/, ágytentöket sfb 
legolcsóbban vásárolhat

Hovn Rezsőnél
Di3frrgcen,Ko«*u*hwtr*a

DEBRECZENI ÚJSÁG

Katonaság, csendőrség, rendőrség 
keresi a gyilkos fegysneeket

Miskolc, január 5. Részletesen beszá­
moltunk arról, hogy kedden este Mis­
kolcon a katonai fogházban az egyik 
műhelyteremben Lukács Istvan és Káló 
Rudolf fegyenc hátulról baltavai leütött., 
vitéz Kocsis Miklós őrmestert, majd a 
szerencsétlen áldozat zsebéből kivettek 
a kulcsot és a hátsó ajtón megszöktek.

A két gyilkos szökevény elfogására a 
nyomozó hatóságok minden intézkedést 
megtettek. Sorra felkeresték azokat a 
helyeket, ahol gyanítani lehetett, hogy 
a két elvetemült gyilkos menekült A 
nyomozás során azt is megállapították, 
hogy mind Kálló Rudolf cigánylegény, 
mind Lukács István már többízben ke­
rült összetűzésbe a nyomozó hatosa 
gokkal , ,

A gyilkosságot a fogházban esnk

Születés: Nagy Lajos fm. Do- 
herdó-u. 32. leány Katalin. Ehren­
feld Mór sütő s. SzéchenyLu. oü. 
leány Katalin. Csarnay Lajos tm. 
Hosszúpályi fiú Lajos. Racz János 
kisbérlő Bellegelő 421. leány Er­
zsébet. Baán János kereskedő 
Arany János-utca 56. fin E«szK>- 
Aranv Lajos fm. Vígkedvű Mihab- 
utca 15. leány Judit. Megyaszai Ja- 
„os kocsis Ebes 21- fiú János. Nagy 
András gazdálkodó Gal-diillo f>. 

leánv Julianna. Fedor László iskola 
altiszt. Vígkedvű Mihály-u. 4. fm 
László. Diószegi András asztalos s. 
T’oprád-u. 4. fiú Imre.
Ferenc tanársegéd Dalmy T.-u. 1 • 
fiú Ferenc. Bácz Lajos fm- Kalap 
161. fiú Lajos. Frisch József óksze. 
rész Király-u, R- f’1'}
György fuvaros Vulkán-telep 7. lo- 
ánv Katalin. . ,Halálozás: Popovics János fm. 
g. kát. 71 éves Törv. sz. fo?’1«7- 
Antal Jenő OTT. tisztviselő ref 61 
éves Nyil-u. 105. Adam István ref. 
17 hónapos Hajdúsámson.

és a vá- 
nsztálya 
a gyer-

_ Az állami gyermekmenhely 
tori árvaszék gyermekvédelmi 
áHal december hó 18. napján 
mekmenhely kötelékébe tartozó gyerme­
kek részére rendezett karácsonyfa-ünne­
pélyre a következő adományok folytak
be- Fáy Istvánná 100 P. Debrecen sz. 
kir’ város 100 P. Állami gyermekmen- 
1-ely 80 P Helyi érdekű vasút és Szocin 
íis ‘Misszió Társulat 20-20 P, dr. Szilv 
Tibor Világítási Vállalat. Statusqo izr. 
hitközség 10—10 P, Kerékgyártó István. 
Tichy Antal. Csömör Gyula 5 5JP, ^egl’ 
kisfiú 50 fillér, összesen En ” ’r‘'r- 
míszetbeni adományok 
következő adakozóktól : 
Hex Sándorné, 
Sladler Istvánná, 
Major Sándorné,

Fodor
Arnold

365.50 P. Tér- 
érkeztek be ■' 

Jónás Istvánné. 
Lajosnc, özv 

.Ármin né, dr 
György né, Lnn 
Lászlóné, Mm*

1938 Január fl, csflWrtflk

kevszky Vilma, Darabos 
Csillik Györgyire,

óra múlva fedezték fe.1 és így a gyilko­
sok igen sok időt nyertek a szökésre. 
A darócruhában azonban nem igen m< 
hettek messzire s így valahol még most 
is a környéken bujkálnak. A miskolci 
csendőrség, rendőrség és a katonaság az 
egész város határát lezárta és ebből a 
gyűrűből a két gonosztévő nem tud ki- 
szabadulni.

A nyomozó hatóságokban az a gyanú 
merült' fel, hogy a gyilkosok va'amelyik 
cinkosuknál bújtak meg a ezért most 
mindazoknak lakását felkutatják, akik 
a katonai fogházban bosszabb-rovidebb 
időt töltöttek s Káliéval és Lukáccsal jo 
barátságban éltek. Értesülésünk szerint 

1a két gonosztévő nem tudott átszökni -a 
határon és elfogásuk már csak órák 
kérdése.

A kecskeméti kalapácsos 
gyilkos a bírái előtt

Kecskemét, január 5. Két évvel 
ezelőtt Kecskeméten, a sétatol 
kioszk hátsó terraszán agyonverték 
Krevczinger Károly fagylaltkészí- 
töt. ’ Mellette feküdt kisebb fejsérü­
léssel Brédl Károly kise.gitömunkas.

Pásthy Sándor tanácselnök ^zer- 
nyitotta meg a tárgyalást, 

adatok felvétele után 
„ a vádiratot, amely meg­
bogy Boros Farkas Lajos 
összebeszélve, előre meg- 
szándékkal kalapáccsal 

verte Kreyczingert és a nála

dán délelőtt 9 órakor zsúfoh te- 

felolvasták 
állapítja, 
Brédl-lel 
fontolt 
agyonverte Kreycziugm r» n 
talált 500 pengőt elvitte. A vádirat 
szerint a gyilkosságot látta Faragó 
Gyula is, Tóth Juliánná pedig ka­
pott a rabolt pénzből.Kreyczinger fagylaltkészítőnek 
társa volt Boros Farkas Lajos s 
mellettük, mint kisegítőmunkás dol­
gozott Brédl Boros Farkas Lajos 
vadházasságban élt Tóth Juhanná-

MAVAUT

Szent
Beregi Istvánná, To­

ronyi .lánosné, Gyulánszky X era, ősz 
.lánosné, egy kisfiú. Kazinczy Gáborné, 
László Imréné, Babos Károlyné, Fáy 
Isi vénné. Kincsek Magda, Szilágyi La 
josné, N. N. tészta és szaloncukor, to 
vábbá Mező Ármintól fa. Balogh István 
tói 700 drb. kalács, István gőzmalomtól 
25 kgr. liszt, (amelyet a Kürthy cég esc 
rélt be süteményekre), a Kürthy cégtől 
50 drb. sütemény és a gyermekmenheh 
egy feldíszített karácsonyfa. Az ünne­
pély megrendezése körül igen buzgó te- 
vékeenységet fejteit ki özv. Czenky Bt 
vénné telepfelügyelőnő, míg a szereplő 
óvodás gyermekek betanításáért Ko- 
mássy Hona óvónőt illeti meg az elisme­
rés. Úgy az. adakozóknak, mint a rende­
zés körül munkálkodóitoknak és a sze­
rt plöknek ezúton fejezi ki köszönetét a 
városi árvaszék gyermekvédelmi osztá-

1410
1521

Január 14-én lesz

ha- 
idő- 
este 
far-

" ’) Jogász-esté- 
z Arany Bika-szálló üveg-

Debrecen joghallgatói immár 
gyományossá váló helyben és 
ben — január 14-én, pénteken 
fél 10 órai kezdette] rendezik a 
sang első szezonnyitó 
lyüket az ---- ..
és pirostermeiben. Az estély min­
den tekintetben méltó utódjának 
ígérkezik az eddigi előkelő és jó­
hangulatú Jogász-estélveknek, sót 
mint az idei hosszú farsang első 
nagyszabású mulatságát, még fé­
nyesebb keretek között igyekszik 
megrendezni a rendezőség. A meg­
hívók szétküldése már megkezdő­
dött és 7-én megnyílik a báliroda is. 
amely a Bika-szálló halijában este 
6—7-ig áll az érdeklődök rendelke­
zésére.. Itt lehet meghívó- és asztal­
igényléseket eszközölni. Különösen 
az asztaligénylésre hívja fel a ren­
dezőség a meghívottak figyelmét, 
mert a piros teremben elhelvezett, 
asztalokat csak külön előzetes 
igénylés alapján jegyzi elő és tart'a 
fenn a rendozősé". <O>

val. Kreyczinger és Boros Farkas 
Lajos közt elmérgesedett a viszony, 
részben azért, mert Boros farkas 
féltékenv volt Kreyczingerre, rész­
ben pedig, mert elszámolási zava­
rok voltak köztük.

Boros Farkas óvatosan közeledett 
a kioszk hátsó forrasza felé, ahol 
ekkor már az előzetes megbeszélés 
szerint Brédl várt reája. Brédl a 
forraszról intett Boros Farkasnak, 
hogy várjon, mert Kreyczingei 
még nem aludt el. Bár perc múlva 
Boros Farkas felment a hátsó for­
raszra, kalapáccsal szétverte Krey­
czinger fejét, majd pár kalapacs- 
ütést mért Brédlre is. Ezután ma­
cához vette Kreyczinger pénztárcá­
ját. Közben előjött Faragó Gyula 
vendéglős is, aki látta a gyilkos-

. ságot.I A bűnügyben valószínűleg pénte- 
I ken kerül sor ítéletre.

Autobusimenetrend
Érvényes 1937 október 3 -tói 1938 május 11-ig.
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— Hómat katholikus istentiszteletek 
Vízkeresztkor. Rendes szentmiserend 6. 7, 
8, 9 órakor. Féltízkor nagymisét tart 
Lindenberger János ap. korm., szent­
beszédet mond dr. Hanzély Lajos szent­
széki tanácsos. Délben 11, háromnegyed 
12, fél 1 órakor szentmise. Kertségi ká­
polnákban következők mondanak szent- 
misét : Csapókertben Kummergrubcr
Emil kegyesr tanár, Homokkertben dr. 
llassovszky Kálmán kegyesrendi tanár, 
Nyilastelepen Kiss László segédlelkész, 
Auguszta szanatóriumban Horváth Ist­
ván kegy, tan., Hajdúsámsonban Novak 
Gyula s.-lelkész, Józsán dr. Szabó István 
s.-lelkész.

— Renoválni kell a newyorkl Sza­
badságszobrot. Newyorkból jelentik 
Az újvilág szimbólumává vált new- 
yorki Szabadságszobor a pusztító 
viharok következtében olyan rossz 
állapotba került, hogy a szobor 
megtisztítása és renoválása most 
már nem halasztható tovább. Már a 
legközelebbi napokban hozzákezde­
nek a csinosítás! és a javítási mun­
kálatokhoz. de csak tavaszra remél­
hető a szobor restaurálása. Kicseré­
lik az óriás szobor belsejében a vil­
lanykábeleket is, amelyek fényt 
szolgáltatnak a szabadság géniuszá­
nak kezében lobogó fáklya részére. 
A munkálatokat úgy végzik, hogy 
most már a Szabadságszobor a leg­
nagyobb óceáni viharokkal is da­
colhat. A munkálatok 150.000 dol­
lárba fognak kerülni.

— Halálraítéltek 2500 bölényt — 
Ottavából jelentik : Bár a kanadai 
kormány szigorú törvénnyel védi a 
megmaradt bölényeket, most mégis 
egyszerre 2500 bölényt ítéltek ha­
lálra. Az óriási havazás miatt a sze­
rencsétlen állatok nem tudnak éle­
lemhez jutni, s azért pusztítják el, 
mert éhhalál várna rájuk. A kana­
dai kormány mindent elkövet az 
amúgy is kiveszőiéiben levő bölé­
nyek megmentésére, azonban a ren­
delkezésre álló eszközökkel nem le­
hetne valamennyi bölényt megmen­
teni. A 2500 bölény, amelyet most 
halálra ítéltek, Kanada egyik szinte 
megközelíthetetlen részében cl, — 
ahova lehetetlen lenne, megfelelő 
mennyiségű takarmányt szállítani. 
Lehetségesnek tartják, hogy nem is 
jelentkeznek majd vadászok a 2500 
bölény leteritósére, így a hatóságok 
szerződtették Kanada leghíresebb 
bölényvadászát, Sam Purcellt, a bo- 
lénvmészárlás elvégzésére. Ameny- 
nviben nem jelentkezne rajta kivin 
más vadász. Purcellnak naponként 
60 bölényt kell majd leterítenie.
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Tosca
Pncclnl nperája a Csokonai Színházban

Mozik műsoracsodálkozni.

egyre gvakrab-

tehát

SPORT

szám-

ZIIMI1ÁZ

(T)ET£OR

vándor­
marok-

levesse 
színfal levált a

vá ros
U/h.
niR

melyen a film 
Székely Istvan

sajtóbemutaló, 
sikert aratott.

minden dicséretet megér de- 
ötleles, gazdag fantáziájú és érdé- 
Máris megjósoljuk, hogy az „Egy

leány elindul ' kassz.dilmdarab lesz Deb-

A „Tosca“ utolsó jelenetében a szín­
padon egy kis zavaró inoinmenlum de­
rültségei, egyben némi ijedelmei keltett. 
Mikor

Tervek wzerint Budapest válogatott 
csapata február 20-án Páris válogatnil- 
jával méri össze erejét. A mérkőzés 
részletei! Fodor Henrik ligaigazgató be­

ugyanis Tosca az őket üldöző ka- 
clől az Angyalvár falára fut, hogy 

magát a mélységbe, az 
lépcsőről és rá-

A Budafok caapata kedden délben 
megérkezett hollandiai túrájáról. A já­
tékosok rövid pihenőt kaptak, mert kü­
zdésén megkezdik a készülődést a tava-

nbeen. — „Hungária 
ö. Vargakert, Szoboszlói út t. f.

kai : Kék róka.
Január 8-án este A. bérlet 

ban : Szakit, helyettem.
Január 9-én este bérletszünetben :

Szakíts helyettem.
Január 10-én este B bérlet 16. szám­

ban ■ Szakíts helyettem.
Január It-én este C. bérlet 15. szám­

ban : Szakíts helyettem.

Időjárás
x Meteorológiai Intézet jelentése:
Hazánkban még változatlanul tart a 
árai é’ hideg Idő. A hőmérséklet ma 

az orazág legnagyobb részében a dóit 
órákban »em érte «1 a —10 fokét éj e»u- 
pán kevés helyen emelkedett föléje.

PROGNÓZIS i Nyugati légáramlás, vát- 
(,„ó lelhőxet, töhb helyen, főleg nyuga­
ton és északon kisebb havazás. A hideg 
a, ország nyugati felén kissé mérséklő­
dik. keleten tovább tart.

OZI

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata
Aranyangyal“, Bánó Andor, Piac-u.

50. Piac- és Szt. Anna-u. sarok. — ..Re­
ménység", dr. Gödény Sándor, Csapón

,.Zenede" melleit. — „Bocskay“, Las-
• i József, Cegléd u. 22, a Demkével

Sz. Szabó

mindenféle M
hazai szenet

legolcáóbban bizalommal vásárolhat

Prohászka és Társától
Bethlen-u. 44. Telefon: 11'61

Tűzifát

SIEG KELL 
AZ UTCAI

VÉDENI
FÁKAT

A debreceni közönség Mascagni ,.Pa- 
l asztbccsüh le“ mellett Puccini híres 
operáját, a „Toscát" hallotta legtöbb­
ször a Csokonai Színházban. Azt lehetne 
hinni, hogy a sok „Tosca -repriz meg­
feküdte kissé a közönség gyomrát. De 
nem így van I Puccini ma is olyan nép­
szerű Debrecenben, hogy bármelyik opc-

Igalják. Es ezen nem
Puccini muzsikája 

hullámos melódiáival 
ragadja a zeneertőt és 
hangulat jellemezte a 

reprízcl a Csokonai

egyként magával 
a laikust. Ez a 
..Tosca" szerdai 
Színházban.

Bár l itluk és hallottuk „Toscát" Jobb 
előadásban is, el kell ismernünk, hogy 
a szerdai repriz igen magas nívón moz­
gott. A vendégegyüttes általában kielé­
gített, sőt, egyik-másik szereplő élményt 
szerzett. Relle GaJrrlelía kissé móléit 
Tosca volt, de ragyogó énekkulturája, 
szárnvaló szopránja elbűvölően hatott. 
Páratlanul rugalmas és színes ez a hang, 
van drámai ereje és lírai bensősége.

meglátszik. hogy egyelőre csak igére!, 
de kétségtelenül gazdag Ígéret. Tenorja 
a magasabb regiszterekben pompásan 
zeng, ö maga olaszosan temperamentu­
mos, noha értesülésünk szerint a ma­
gyar fővárosban tökéletesíti hangját és 
játékát. Egyébként nagyon szimpatikus 
színész, akit máris szereidébe fogadott 
a közönség. A levéláriát meg kellett is­
mételnie.

Arany József a „mindenes“ szerepét 
töltötte be, amennyiben három szerepet 
is játszott. Kulturált, mélyzengésű hang­
ja és kiforrott játékstílusa teljes elisme­
rést érdemel. Angelotti szerepében 
Rakó József tűnt fel szép hangjával. 
Pu tnok i Gyula kellemes tenorja fi­
gyelemreméltó.

kos fiát, a tönkrement úrnak pedig visz- 
szasxerii birtokát A főszerepet Szörényi 
Éva (Janka) játssza kitűnő alakítással. 
Méltó párja Págcr Antal, aki újebb ta­
núbizonyságát adta nem mindennapi mű­
vészetének. Csortos Gyula földbirtokosa 
művészi alakítás Mellett« sok humort 
nyújt Vlzváry Mariska, A többi szerep­
ben Mezey Mária, Hózaaheayi Kálmán, 
Gőzön Gyula, Málf Gerö kitűnőek. A 
film beállítása valóban művészi. Az 
, Egy lány elindul“ a Művési Film pro­
dukciója, 
házban a 
általános 
rendezése 
mcl: 
kés.

Hungária : Férfisors.
Apolló : A modern All Baba. 
Vígszínház: Egy lány elindul.

mos, a kitűnő fővárosi művészkarmester 
dirigálta páratlan lendülellelí kifino­
mult ízléssel és fölényes zenei tudással. 
A közönség Komort és a szereplőket 
számtalanszor tapsolta a függöny elé.

(b. p )

DHRtmozGU;
0OC - ~

Az utóbbi Időben 
bon előfordult, hogy ismeretlen tet­
tesek az utcákra kiültetett nzegély- 
t'ákat megrongálják kitördelik és el­
lopják.

Tekintettel arra, hog.v az utcai 
sorfák fennállása úgy közegészség­
ügyi, mint, légvédelmi és tűzre.i- 
dészeti szempontból elsőrendű fon­
tossággal bír, felhívom a város la­
kosait, különösképpen pedig a ház­
tulajdonosokat, hogy a közterüle­
tekre kiültetett fák rongálásától 
tartózkodjanak és azok elkövetését 
saját érdekükben akadályozzák 
meg.

A köz és sétatereken, közkertek­
ben, utcákon, a városon belül és kí­
vül levő utakon ültetett fák s ezek 
mellé vert karóknak, burkolatoknak 
továbbá kerítéseknek, padoknak, 
figyelmeztető és tilalom tábláknak, 
stb. megrongálása, vagy eltulajdo­
nítása a 157/1888. Bkgy. sz. sza- 
hálvrendeíet 12 §-a értelmében ki­
hágást képez és amennyiben a csu- 
lekménv nem az 1879 : évi XL. te. 
80. illetőleg 127 S-a. esetleg a bün­
tető törvénykönyv 421 §-a alapj'in 
büntetendő. 2 pengőtől 50 pengőig 
terjedhető pénzbüntetéssel, behajt­
hatatlanság esetében megfelelő el­
zárással büntettetik s ezen felül a 
tettesek az okozott kár megtéríté­
sére is kötelezietnek.

Debrecen, 1938 január 4.
Dr. Kölcsey Sándor s. k. 

polgármester.

Emelletf Kelte mint, alakító művész is 
elsőrendű. Toseája különösen a máso­
dik és harmadik felvonásban komoly 
értékű drámai alakítás volt. A közönség 
rendkívül melegen fogadta Relle Gab­
riellát. Searpia szerepében Leadva» 
Andor tökéletes játékot nyújtott : ke­
mény, kegyetlen és hideg volt Mély­
zengésű, hatalmas terjedelmű baritonja 
azok számára is kellemes meglepetést 
hozott, akik Lendvay hangját már hal­
lották. Máskor is. más szerepben is szí­
vesen látjuk viszont ezt a kiváló opera­
énekest, a debreceni színpadon. Cavara- 
dossit egy fiatal athéni tenorista, L i o n- 
t a s Konstantin énekelte olaszul. Még 
nem kész énekes, hangján, játékán is

A CSOKONAI SZÍNHÁZ HEH MŰSORA
Január 6-án délután mérsékelt hely­

árakkal : Újévi kacagtató est.
Január 6-án este mérsékelt helyárak­

kal : Leányvásár.
Január 7-én este prömierbérlct !’■ 

számban : Szakíts helyettem.

Csütörtökön : 3, 5, 7, 9 órakor 1
Magyar film 1

BUDAI CUKRÁSZDA.
(Kabos, Gőzön, Pethes) 

Kísérőműsor : Vízi paradicsom !

nn na n 
egyik 
zuhant a földön fekvő Liontas Konstan­
tinra. Az első pillanatban nem lehetett 
tudni, hogy nem történt-e baleset és a 
közönség a helyén maradva taps közben 
várta a szereplők megjelenését. Általá­
nos megkönnyebbülésre csakhamar meg­
jelent a függöny elölt a görög tenorista 
és mosolyogva köszönte meg az ünnep-

A múzeumi Közművelődést 
Könyvtár olvasótermei a Debreceni 
Fotokiub nemzetközi kiállítása miatt 
a város polgármesterének határozati 
intézkedésére január 6 -18-ig zárva. 
A Közművelődési Könyvtár kölcsön­
zője január 7-től rendesen nyit, 6-án 
egész nap zárva.

— Szénné égett a kályha mellett. 
Békéscsabáról jelentik : Borzalmas 
szerencsétlenség történt Békéscsa­
bán az egyik Csiki-utca.i házban. A 
hátsó konvhában szénné égve talál­
ták Tyirják Máriát. Régebb idő óta 
lakott már ebben a házban. Telje­
sen egyedül élt, nem volt hozzátar­
tozója. Házigazdájának tegnap dél­
előtt feltűnt, hogy nem mutatkozik.. 
Benyitott a lakásba, ahol szénné 
égve találta. Nyomban értesítette a 
rendőrséget. Megindult a nyomozás 
annak megállapítására, hogyan tör­
ténhetett a szerencsétlenség. \ am- 
szinüleg a tűzhelyről kipattanó 
szikra gynjtotta meg a szerencsi’t- 
len asszony ruháját.

A színházi iroda jelenti:
Ma, vfzkereszt napján

ÜJÉVT KACAGÓ-EST 
este pedig másodszor a 

LEÁNYVÁSÁR
MÉRSÉKELT HET Y A RAKK AI..

Pénteken, 7.-én prömierbérlet 13. 
számban a Belvárosi Színház. óri- 
ásí évad sikere, vidéken először, 
P.iíkay János kitűnő vígjáték», az 
ú (szerű és kacagtató

SZAKÍTS HELYETTEM !
Pogány Margit, Jurik Tea, Sívj 
Mária, Kőmives Sándor. Szabó Ernő 
a katonai szolgálat illőn először fel­
lépő Mánvay Lajos, Alszeghy, Sep- 
rényi. Szabados játszók, a meglepő 
és fordulatos házassági komédiát, 
amelyből kiderül: hogyan lesz a 
házassági háromszögből négyszög. 
Rendező : Sárkány.

Egész héten sorozatosan : 
SZAKÍTS HELYETTEM !.

Szombat délután a snfson kima­
gasló prózai sikere filléres hely­
árakkal :

KÉK RÓKA.
Vasárnap délután mérsékelt hely­

árakkal : __ _ .
ESKÜSZÖM, HOGY IMÁDOM .

A KISPEST 
MAROKKÓBAN IS GYŐZÖTT

Ma rákos, január 5. A Kispest 
csapata szerdán Marakosban a 
kői bajnokcsapattal mérkőzött 
(.3 : 1) arányban győzött.

HÍDVÉGI nyerte
A LEVICZKY KÁROLY-VÁNDOR DÍJ AT

Budapest, január 5. A Leviczky Ká- 
roly-vándordíjas összetett gyorskorcso- 
lyázóverseny 3. számát, az 1500 m es 
vrrsenyszámot szerdán délután bonyolí­
tották le a BKE. városligeti műjégpályá­
ján. Győrött Hídvégi 2.29.8 mp alatt. A 
vándordíjas versenyben a 3. szóm össze­
sített eredménye alapján 1 lett Hídvégi 
151.21 ponttal.

— Bérbeadási hirdetmény. A 
tulajdonát képező Külsőohafi D. 
jelű parcella, mely »11 13 k. hold 
[H-öi rétből. 31 ö k. hold 458 Q-ÖI lege­
lőből, 270 [Jöl b*2 óa udvarból, 
összesen <328 k. hold 1346 Q-öl területű, 
19.37. év október hó 1-fftI 1938 szeptem 
her hó .30-ig terjedő egv évre árverésen 
fog haszonbérbeadásrq kerülni. A bérbe­
adó árverés 19.38. év? január hó 20-án 
délelőtt 9 órakor }l városháza tanácstér 
méhen lesz megtartva. Arverelni szándé­
kozók a kikiáltási ár 10%-át az árverés 
megkezdése előtt a házipénztárnál letét­
be tartoznak helyezni s az erről szőlő 
letéti jegyet az árverési bizottságnál be­
mutatni kötelesek. Árverési feltételek a 
városi gazdasági ügyosztálynál (város­
háza, félemelet 10. sz.j megtekinthetők, 
ugyanott nyerhető mindenféle felvilágo­
sítás is. Polgármester.

MOZI
Egy lány elindul

Magyar filmbemutató a Vígszínházban

Az „Egy lány elindul" kitűnő terméke 
a magyar filmgyártásnak. Zilahy Lajos 
„Villány" című remek vígjátékéból ké­
szült a film, mely kitűnő, mindvégig le­
kötő és bájos meséjével szinte elbűvöli 
a nézőközön-.éget. A szüleit eltartó lány 
becsempészi magát egy gazdag földbir­
tokos házába, állásba juttatja szüleit, 
majd megmenti a lezülléstöl a földbirtu-

nr"V
Közgazdaság

A BIZA ARA 20 FILLÉRREL 
EMELKEDETT

A készáruüzletben az irányzat általá­
ban szilárd és különösen a búza ára 
emelkedett élénkülő forgalom tekinteté­
ben. Búzából 48 vágón eladását jelentet­
ték be és az árát hivatalosan 20 fillérrel 
felemelték. A tőzsdeidő végén egy ár­
nyalattal gyengült az irányzat, azonban 
az elért magas árszínvonal alig csök­
kent. Az exportkilátásokat kedvezőtle­
nül ftélik meg.

Búza :
21.20. 78 kg-os 21.10—21.50, 79 kg-os
21.85—21.70. 80 kg-os 21.50—21.80.

Rozs: pestvidóki 18.85—19.00, más 
származású 18.85—19.10-

I Takarmányárpa : elsőrendű 16.50— 
17.00, középrainöségű 15.40e—15.75.

Zab : elsőrendű 16.45—16.80, közép­
minőségű 16.55—16.65.

j Tengeri : tiszántúli új 13.00—13.15, 
I egvéb áll. új 12.80—13.00.

Debreceni termény- és takarmánypiaci 
I árak : Búza 20.00—19.80—19.60, rozs 
I 17.20—17.50, árpa 16.00—15.50, ótengeri 
I 12.20—12.00, ú (tengeri 11.80—11.60. hl- 
I cérna 8.30—7.50, széna 5 50—5.20, here 
I 00—5.50, szalma 2.80—2.20, cukorrépa 
I 2.00—2.80, takarmányrépa 2 00—1 80. 
I tökmag 23.50—23 00, napraforgó 18 00 
I —17.50.
* Magsak és hüvelyesek : Köles fehér 
| 16—18, vörös 14—15, egyéb 13.50—14.

napraforgó fehér 20—21, tarka 20.75 —

tiszavidéki 77 kg-os 20.80- -
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21, tökmag nagyszemű 28-29.50, kis- 
szemű 26.25 26.75.

Ferencvárosi aertéavásár. A szerda fe­
rencvárosi sertésvásárra felhajtottak 
2ft82 darab sertést. Előzőnapi marad 
Vllnv 59 darab. Angol hússertésfe hajtás 
417'darab. Az irányzat változatlan. 
Arak: príma uradalmi zsírsertés páron 
ként 310 kg-on felül 114. szedettsertés I 
in5—106 HL 94—97 fillér kg-ként.

HIRDETMÉNY
\ m kir. földmivelésügyi miniszter 

abból a célból, hogy a gazdasági cselé­
deknek. gazdasági munkásoknak és 
Ibid- (kubikos-) munkásoknak serken o 
példát nyújtson és hogy a beesnie c. 
Lmka és hűséges szolgálat a gazdaság, 
„.„nkavállalók körében erkölcsi e\ sra - 
r, ,, is nyerjen, az olyan gazdaság esc 
b-.rlek és munkások, illetőleg fold- (kub>- 
ltOS.) munkások részére. “k,k/gy. ? 
ben töltött hosszú szolgálatuk, i 
munkásságuk, magatartásuk és jóravaló- 
ságnk által társaik közül 1 
séges szolgálatuk elismeré. 
e'mult évhez hasonlóan — 
ben is ] 
levelet kíván adománvozni.

Felhívom ebből a e:'.’.-’- 
kaadókat, akiknél olyan gazdasági cse 
léd szolgál, aki példás es hűséges visel

kitűntek, hú­

az 1938.evnez na.u...v— ,
pénzbeli jutalmat és elismerő ok­

célból azokat a mun-

ev-

kedése mellett legalább 25 esztendőt töl­
tőit egy munkaadónál, illetve egy gazda­
ságban, hogy ezeknek a cselédeknek ne­
vét lakását, személyi és szolgálati ada­
tait az I. fokú közig, hatóságnál vagy■ « 
Debreceni Gazdasági Egyesületnél 1938. 
évi január hó 10-ig jelentsék be.

Megemlítem, hogy kizárólag háztartási 
munkát végző (belsői cselédek (pld pa­
rádés kocsis, libériás inas stb.l, kikne, 
jutalmazása a m. kir. belügyminiszter 
hatáskörébe tartozik, továbbá olyanok, 
akik a múltban már ilyen kitüntetésben 
részesültek, jutalmazásra nem jelentbe- 
tők be.

Hasonlóképen felhívom azokat a g< - 
dasági munkásokat, valamint föld- (ku­
bikos-) munkásokat, akik megbízhatósá­
guk. szorgalmuk és józanságuk a a 
munkástársaik közül kitűntek, bogy 
pénzbeli jutalomra és elismerő oklevélre 
való igényűket ugyancsak janunr h 
10-ig a fenti helyeken jelentsék be.

Debrecen, 1938 január hó 4-én. Fo - 
górni c«t®r.
a q ■ O ■ C3 ■ O ■ CD • C5 ■ cs ■ o ■

Főszerkesztő:

Dr. Nagy Imre
Felelős szerkesztő
Benyovszky Pál

Felelős kiadó :
Alföldi Sajtóvállnlat Kft.

Ügyvezető igazgató :
Dr. Kóiya Sándor.

Mindennemű 
kézi hímzést olcsón vál­
lalok és pontosan 4.’.’:: 
szítok. I 
mélyesen

elké-
Megkeresést szc 

melyestül, vagy levélben 
Homok-utca 113. alá ke

Pelriknél
Szent Anna-«. 5.nvmmmm

Ingyen kóstolja 
meg a .sajáttermésű to 
kajhegyaljai tolcsvai táj­
boraimat. Literenként 60 
fillértől. Széchenyi-utca 
22 Reichmann-udvar.

1731

Bor 
sajáttermésű. 12 fokos 
inén jóízű Kövidinka 2a 
literföl literenként 40 fii

• - V. sz. 
I. emelet

lér. Bocskay-tér 
városi bérház I
4

Paplaook 

flane’ takarók 
Id pokrócok 

olcsón

Rádió
Orion 56.

2+1-es rádió, teljesem 
új, hasziS.latlan álla­
potban eladó. Szobosz- 
lay, Széchenyi 24 113.1

iii'j'i

Kövér
sertés eladó Budai

1128

Eladó hőx
Forgalmas helyen, 

a nagyállomás mellett. 
Késes-utca 16. számú 
ház három lakással és 
üzlethelyiség lakással. — 
mely korcsmának, vagy 
vendéglőnek igen alkal­
mas, villany, vízvezeték 
van, kevés pénzért meg­
vehető. Az üzlethelyiség 
korcsmának kiadó. 369

ELADÓ
Budai Ezsalás-utea 51. 
számú 2 szobás, előszo- 
bás, kényelmes családi 
ház. 744

Oaládl báz
18 évig még adómentes, 
448 négyszögöl telken, 
szőlő és gyümölcsössel, 
2 nagy szoba, előszoba, 
konyha, speiz és padfel-

A\IPM) imillWIETIESIEIK
AprörardMérek dija ““»““f *’r

« nilér. vasdrnap I« »«" S » « le,é, (s hdraaaág rosalbaa elhe- 
A vastag SetűW s.edatl «da» nvl,«„g b.tü- 
”'■»« ’p'“rdeté“pr6,d‘deté5ek dija mindenkor .kire tl»te»d"-

Tanuljon 
gyorsírást és gépírást a 
Naményi C.cr/r1 Zc 
Gépíró Iskolában, 
tandíj. ‘" 
vány. 1 
lyamok. 
egész nap 
lyiségében

Gyorsíró és 
■■■ . Olcsó

Állami bizonyít 
Külön esti tanfo

Beiratkozás 
íz iskola he- 
(Batthyány u 

1176

Arany Bika

vizű kúttal, részben 
bérátvállalással eladó 
Gróf Vecseyutca 13. 
Horn ok kert

Szép 
családi ház, 
szoba, 
ól és 
ségek, nagy

.1°-

sz

l..'.z, 2 szoba, elö- 
konyha, baromfi­

egyéb mellékbelyi- 
kerttel, sző­

lővel eladó Nógrádi M.á- 
tvás-ufea 22. sz. Falóger 
melleit. 423

sz.

vei szedhetők, az

Zongoraórákat 
adok akadémiai rend 
szer szerint kezdőknek 
és haladóknak Jutányos 
tandíj. Kívánatra ma 
gyár nótákat is tanítok 
cigánvosan. kísérelszer 
kesztéssel. Kossuth u. 39 
I udvari lépcső, d u 
fél 2-től fél 4-ig 1134

HBiiíor
hálószoba, szekrények, 
sezlon, székek, antik vit­
rin, konyhaszekrény, ve 
gyes bútorok eladok. — 
Csapó 16. udvarban. ?

Adómentes 
háromlikásos 
d címező ház 
közelében eladó.

jó családból
,aló kifutófiút felve­
szek. Dr. Varga úridivat-
üzlet. Piac i

InkafiSfcálasban
és könyvelésben némileg 
jártas kezdő tisztviselő­
nőt keresek. Ajánlatokat 
igénymegjelöléssel „Meg­
bízható“ jeligére a 
adóba kérek. 1994

Ügy« 
mindenes leány hosszú 
bizonyítvánnyal felvéte­
tik. Komlóssy-ut 15. sz.

Tisztességes
bejárónő fél 7-töl d "
5-iS felvétetik. Bellik n

. -i Nv.utca s>4.

Kisegítőleány
i rendelőbe azon-

emelet.

Szobaleíinyt 
felveszek éves bizonyít 
vanyokkal jan. 15-rc. .h

Ferenc 
cin.

Mindenes
főzönő azonnal

Mcífendő alias

Vendcglőve/.etéslien 
jártas. garanc.iaképes 
szakembert alkalmaz a 
Bagolyvár

1 896

Házmester 
felvételik. Mester u. 39. 
Értekezhetni az üzletben.

Szép 
villany-, víz-, vasondo 
lálás olcsó árban Nagy 
fodrásznál. Iparkamara­
épület. 1127 PIACI

Családos 
fűszerkereskedősegéd 

szerény igényekkel ál­
lást keres. Kirakatren­
dezést is készséggel sá 
lal, vidékre is elmegy. 
Szives megkeresést kér

Kiattili
Egywtoi

Arany Bika

azonnalra Ki-

Kiadó
>a üzlet, vagy rak 
Hajra. Csapó-u. 10 
varban Értekezhet 
háztulajdonossal n.

1099

Wánfat
Hócipót 

tökéletesen javít Orban 
gumiüzem, Piac-utca 7 
az udvarban 14,0

ler.

Házlruhát
3 P. délutáni ruhát 4 P 
estélyi ruhát 5 pengőért 

az „Elit“-szalon, 
herceg-u. 14.

Központi
Egyetem 

előtti dísztéren 
(Tisza István-tér) 
sarok-telek elő 
nyös feltételek 
niellett eladó. — 
Cím a kiadóban 

1485

készít 
József kir. ÉLÖBAROMFI ARAK

Monogrnmliinizé» 
.n és olcsón készül

30.

Zongoratiangolás.
akar lelkiismeretes 

forduljon biza- 
al Gärtnerhez, Kút

„a 
munkát, 
lamm: 
ucca 104.

1130

Pulyka 1.00-1.20

Liba, sovány 
darabja 4.00—6.30

1.15—130

Tyúk párja — 4.20—5.00 
Kappan kg — 0.9.3 1.1 
Jérce párja — 3.00—3.80

Eladó föld.

2.00—2.80

Épületbontások !
Wesselényi 77, Tímár 
17 Kossuth . Csapó-. 
Péterfia-, Halvan-utcai 
temetőkben levő épüle­
tek lebontásából összes 
anyagok olcsón eladók. 
Egész épületek megvehe 
i.’Uí Csanó-11. 3 1000

kilója
0 95

párja ___ 1.00-1.70
Tojás drb. — 0.10—0.11
Tojás kilója 1.60-1.80

Eladó
ondódi 7 khold 118-’ 
négyszögöles tanyásbir- 
tok. Értekezni lehel Deb- 
reczeni Első Takarék-

Király kávéi
ick Aromás, zama- 

üzlcté- 
pörkö

los kávét Kiraiy 
ben <1 vevő előtt 
lik. Uégenfeld tér 11.

Sírkövek
műkőből, gránitból, ho 
mokból legolcsóbban be 
szerezhetők a Debreceni 
Mükőgyár Hl Fi!r<líi;unln 
ca 2. szómú telepen. 30J

■w

Keresztény 
tisztviselő özvegye la­
kótársnőt. vagy diákot 
teljes ellátásra otthoná­
ba fogad. Cint 
ban. 1131

gyumölcspiaci Arak :
Dió kg.------- 0.65-0.70
Dióból kg. - 2.20-2.10 
Citrom drb •— 0.07 0.12 

konyhakerti vetemények Arai :

Nemes alma

Körte kg.
— 0.64—1.20
— 1.00—1 10 

kg 0 70—0.90

V'Ä’- -. .»

h 11 ’»J «* 
Burgonya, 

vegyes
Fejeskáposzla

kg 0.04—0.06

— 0.20-0.35
Kelkáposzta

— 0.03—0.08
Tök drb

Cékla kg

Fehér kg. - 
Félbarna kg. 
Barna kg -

Búzaliszt
Búzaliszt
Búzaliszt

magyar pusziik, pária, 
arany csipke.krttő eladó..

Petrezselyem
csomója — O.OtV- 0.08 

Sárgarépa «’s- 0.00 0.0S 
u .h száraz kß 0.26—0.32

drb. 0.02—0.05 I 
_0.08 -0 10 I

KENYÉR
— 0.44 | 
_ 0.40 I
- 0.36 I

kilója 0.30
0.06

Spenót és sóska 
csomója

Zöldhagyma 
csomója

Gomba kg.

— 0.04—0.05

Torma kg.

ARAK :

— 0.04—0.00
— 1.20—1.50
— 0.02—0.05
— 0.30—0.40

Hozskeiiycr kg.
Péksütemény drb

LISZT ARAK
00-ás kg. 0.38 

O-ás kg. 0.37 
2-es kg. 0.35

Búzaliszt

Korpa kg.

kg. -
4 es

kg. -

— 0.20
— 0.05

kg. 0.33

0.13

Egy
teljesen jó állapotban 
lévő szmoking és fekete 
zakóöltöny csíkos nad­
rággal eladó Werbőczy- 
utca 10. Szilágyiéknál.

Eladó
Meidingcr kályha, cég­
tábla, villanycsi'.lár, gaz-

varban. Csap 
Megtekinthető

10.

I 1110

Nyomatott a Magvar 
Nemzeti Könyv- és Lap- 
kiadóvállalat Bt. müinlé- 
zelének körforgógépón.

Igazgató : 
Somogyi Gábor.

Művezető :
L i p l a y András.


